

LA ÚLTIMA HORA

SUSCRIPCIÓN: Un mes ... 2'50 Ptas.
Extranjero semestre ... 24'
Número suelto ... 15 cts.

DIARIO ILUSTRADO DE LA NOCHE, DE INFORMACION LITERARIO Y ARTISTICO

ADMINISTRACION: P. Cort, 29—Teléf. 2820
REDACCION Y TALLERES: Olmos, 2—Teléf. 1243

Palma de Mallorca, Miércoles 6 de Mayo de 1936.

DIRECTOR Y FUNDADOR: D. JOSE TOUS FERRER

Año XLIII.— Núm. 13.094

DEL MOMENTO

El Mercado del Olivar

En las notas de Alcaldía que publicábamos en nuestra edición de anoche, se daba la noticia de que anteayer lunes en los derribos que se efectúan para la construcción del Mercado de la plaza del Olivar, comenzaron las obras de demolición de la primera de las fincas particulares que han de ser derribadas para tal objeto.

Han comenzado ya los derribos que habrán de hacerse para dejar expedito el solar donde habrá de ser construido el proyectado Mercado.

Han comenzado ya los derribos, iniciándose las obras en la confianza que cuanto antes debemos ver confirmada, de que conforme a las promesas que fueron hechas a la Comisión que recientemente pasó a Madrid, será elevada a un millón de pesetas la subvención de 380.000 otorgada ya a estas obras por la Junta Nacional contra el paro forzoso.

Han comenzado ya los derribos, iniciándose las obras en la confianza que deseamos ver confirmada cuanto antes, de que el plan financiero trazado por el Ayuntamiento para la realización del expresado proyecto, conseguirá la cooperación de la banca para poder ir con toda seguridad al empréstito necesario para la realización de las obras.

Iniciadas las obras no deben ya interrumpirse. Antes al contrario, estas obras han de proseguirse y pronto ha de imprimirse a las mismas la celeridad que precisan para que cuanto antes la ciudad cuente con el mercado que necesita y que le conviene, y por el cual hace cerca de medio siglo que viene pugnando.

Palma lo necesita porque carece de un mercado suficiente para que en el mismo puedan instalarse cuantos vendedores lo deseen y para que éstos puedan tener los puestos de la extensión que deseen. Ello favorecerá al vecindario, ya que cuanto mayor sea la oferta en el Mercado con mayor acomodo y facilidad podrá proveerse el comprador.

A Palma le conviene puesto que el nuevo Mercado superará en rendimiento al actual en cuantía bastante para cubrir con la diferencia los compromisos de intereses y amortización del empréstito que tenga que hacerse, y luego una vez

amortizado el coste de la obra los ingresos del Ayuntamiento se verán considerablemente incrementados sin haberse tenido que imponer nuevas gabelas al vecindario.

Aparte estas razones que son las que han de impulsar a todos a conseguir que cuanto antes pueda Palma inaugurar su nuevo Mercado, hay otras que han de impulsar también la actividad de los que dirigen la administración municipal para que las obras iniciadas no tengan que ser interrumpidas.

Una de estas razones es el aspecto lamentable del actual Mercado y su evidente falta de condiciones higiénico sanitarias.

Palma es una población cuya importancia requiere un mercado de categoría; pero además ha de tenerse en cuenta que nuestra ciudad es capital de una región favorecida por el turismo, y en la que viven un número considerable de extranjeros, quienes al visitar nuestro mercado han de formar inevitablemente un lamentable concepto de nuestra organización.

Cuanto antes ha de lograr Palma su aspiración de contar con un mercado que por su aspecto, por sus condiciones y por su capacidad responda a la categoría de nuestra capital.

Para que así sea es necesario que no sean interrumpidas las obras que han sido iniciadas ya. Antes al contrario, ha de lograrse que el Estado resuelva pronto, favorable y firmemente el aumento de la subvención otorgada ya, y ha de conseguirse que cuanto antes pueda emitirse el proyectado empréstito.

A conseguir estos dos objetivos han de encaminarse los esfuerzos de la Corporación Municipal.

Lo requiere el interés de la ciudad, y es la obra, como muchas veces hemos dicho, que más eficaz resultará para la solución del paro obrero.

OPERA EN EL LIRICO



La soprano Elisa Gatti y el tenor José Palet, intérpretes de los personajes Elsa y Lohengrin, de la ópera de Wagner con la cual se inaugura mañana la temporada en el Lírico.

NUESTROS COLABORADORES

¿Cómo será el mundo en el año 2036?

Lo que opina un sabio, un aviador y un oficial de marina

H. G. Wells el prodigioso y fantástico novelista inglés, acaba de lanzar al mercado cinematográfico una gran película titulada "La vida futura", y que como su título indica una visión más o menos acertada de lo que será el porvenir. Con este motivo se han suscitado otra vez cábalas y comentarios sobre lo que será dentro de cien años el mundo en que vivimos. Hay opiniones para todos los gustos desde el que dice que para esa época todos los niños vendrán al mundo con gafas puestas y con novia—cosa que no nos extraña nada, pues hoy las ciencias adelantan que es una barbaridad—, hasta el que se imagina que para el año 2036 andaremos todos a cuatro patas por ser cosa más cómoda y natural según se van poniendo los asuntos.

¿Qué piensan los sabios y los técnicos del porvenir? Como se lo imaginan? "Morning Post", de Londres publica una curiosa encuesta de la que destacamos opiniones de un sabio, de un aviador y de un oficial de la marina.

Según el sabio, dentro de cien años, viviremos en ciudades donde no habrá más que humaredas. Será la época de las industrias basadas en la explotación del átomo, de las clínicas de control sexual, de las oficinas de informes sobre la herencia de los tribunales que nos condenarán según nuestra utilidad social al rejuvenecimiento químico o a la muerte natural. Todos los recursos mundiales de petróleo habrán sido agotados y el carburante será sacado del carbón.

Si el carbón recuperará su importancia, el hierro por el contrario perderá la suya. Será reemplazado en la mayoría de los casos por metales más ligeros tales como el aluminio. Se construirán muebles de aluminio, de corcho y de asbesto.

La madera y el vidrio serán reemplazados por materias sintéticas. Nuestros vestidos serán de celuloosa y no habrá más que tirar un vestido y coger otro.

La alimentación no será servida en píldoras ni sellos porque las substancias químicas no pueden dar una energía suficiente a la máquina humana. Por el contrario los campos serán muy diferentes a nuestros campos actuales porque nuestros granos habrán sido reemplazados por otros granos obtenidos científicamente. Las razas de los animales domésticos serán mejoradas no habrá insectos fastidiosos y tal vez llegará a mejorarse la raza humana.

El aviador por su parte dice que hay que esperarse que dentro de cien años no habrá más que fuerzas aéreas militares, porque si el camino recorrido indica el del porvenir, la amenaza terrible que constituye el arma aérea acabará haciendo de la aviación la dueña del hombre y las naciones que hagan la guerra se aniquilarán mutuamente.

Y para terminar reproduciremos una visión un poco fantástica del porvenir, según un oficial de la Marina:

"He aquí las luces rojas. El timbre me indica que nos proximaremos a la "plancha", que eleva el lecho del Atlántico a lo largo de las costas europeas. Doy algunas órdenes y desciendo.

"Cortamos la corriente transmitida por las ondas de la T. S. H. y po-

nemos en marcha nuestras máquinas. En algunos instantes el navío está bajo el agua. Un cable nos indica la dirección que tenemos que seguir. En tramos en el canal núm. 3 que nos conducirá al puerto núm. 3, el cual se encuentra bajo las coinas del país de Gales. Allí es donde desembarcarán los pasajeros y descargaremos las mercancías, cargando otras nuevas con destino a América.

"Ya hace muchos años que cada buque debe protegerse a sí mismo. En efecto cuando los navíos se agrupan a fin de resistir los ataques de los submarinos presentan un blanco demasiado fácil para los aviones. Al presente desde que nuestros instrumentos nos anuncian la proximidad de un peligro nos sumergiremos profundamente para no ser vistos desde arriba. Naturalmente vamos armados pero no con cañones como en otro tiempo. Tenemos dos proyectores de rayos Z cuyos rayos son inofensivos para el hombre pero que desarrollan un tal calor al contacto de los metales que estos se desagregan.

"Las variaciones meteorológicas no desempeñan ningún papel. Si el mar está tumultuoso no tenemos más que sumergirnos. Cuando hace buen tiempo nos deslizamos sobre las superficies de las aguas.

"¡Ah! Ya está aquí la luz blanca! Entramos en el puerto núm. 3. Las cinco mil toneladas de trigo que traemos serán descargadas y dirigidas hacia los depósitos blindados.

"¡Nada más, ni nada menos! como dice el sabio Ortega. Según las tres opiniones que acabamos de ver dentro de cien años la vida será muy bonita, que si fueran verdad las teorías de los teósofos sobre la reencarnación era cosa de pedir—cuando nos vayamos al Más Allá—un billete de ida y vuelta. Sí, porque de otro modo, no estamos muy seguros de poder ver las estupendas cosas que nos anuncian para el año 2036.

COLLECTOR

(Reproducción prohibida).

Flores de ingenio y sabiduría

Manejo de Pensamientos

La reina de las hormigas da a la esposa ejemplo insuperable de recato y de modestia. Bella, esbelta y alada durante el efímero vuelo nupcial, arrastra y recúyese de por vida en el hogar para consagrarse, asustada de abnegadas obreras, al cuidado y multiplicación de la prole. El tan decantado feminismo no existe en la serie animal. — Ramón y Cajal.

Muchas veces somos injusto, para con los demás, por querer juzgar por las apariencias. — P. de la Virata.

Así como la plata se prueba en la fragua, y el oro en el crisol, así prueba el Señor con la tribulación de los corazones. — Libro de los Proverbios.

El beso de una madre, tiene la belleza de las rosas bañadas por el rocío de la mañana. — P. de la Virata.

NUESTROS COLABORADORES

PANORAMA MUNDIAL

Hoy, en París

El referendun de un diario parisino

Un diario parisino ha tenido la idea de imitar a los periódicos ingleses y americanos que con gran frecuencia organizan referendums entre sus lectores acerca de las cuestiones palpitantes: es sabido que en muchos casos las previsiones de dichos periódicos son confirmadas por las elecciones.

Esta coincidencia entre las previsiones de los elementos más activos de la población y el conjunto del país depende como es natural de la madurez política de las masas que se dejan guiar por consideraciones objetivas y lógicas, mientras que en muchos países la opinión pública da grandes bandazos porque reacciona según estímulos momentáneos de carácter subjetivo.

La característica del adulto intelectualmente es que reflexiona antes de actuar y por lo tanto actúa según una concepción lógica en favor de un objetivo determinado; el niño en cambio, reacciona violentamente contra el primer obstáculo que se le presenta delante, sin tener en cuenta si su actitud no tendrá un resultado en definitiva contrario al que se propone.

Sea como sea, el referendun del diario parisino comprendía seis puntos y, basándose en las primeras cien mil contestaciones recibidas, resulta que casi el 80 por ciento de los franceses estima que la paz de Europa depende de una inteligencia franco-alemana el 70 por ciento estima dicha inteligencia posible.

Solamente un 13 por ciento tiene

confianza en la eficacia del pacto franco-soviético, mientras que casi el 80 por ciento lo considera perjudicial, desautorizando así al Gabinete Sarraut-Flandin que provocó la caída de Laval a base de ratificar dicho pacto que provocó el desafío de Alemania, secundada por Inglaterra para humillar a Francia.

Asimismo, solamente menos de un 18 por ciento tienen confianza en la misión pacifista de la Sociedad de Naciones; casi el 73 por ciento, en vista de los fracasos sucesivos de Ginebra ha perdido esta confianza.

El feminismo está ganando terreno en la opinión pública; más del 62 por ciento se pronuncia en favor del voto a las mujeres y solamente menos del 30 por ciento en contra.

De los cuatros estadistas franceses que inspiran más confianza, Laval pasa del 38 por ciento; sigue Tar dieu con más del 33 por ciento; Mandel con casi 19; Fraklin, Bonillon y Flandin con 9 por ciento.

Es interesante subrayar como estos resultados contradicen abiertamente las previsiones optimistas del Frente Común de izquierda, el cual evidentemente funda sus esperanzas en una reacción irracional de las masas, hipnotizadas por el espejuelo de unas conquistas irrealizables que una propaganda sistemática presenta como inminentes para favorecer el triunfo de los partidos que manejan esta clase de estupefacientes morales.

ALIX DELAMOTTE
(Reproducción prohibida).

NUESTROS COLABORADORES

MADRID AL DIA

Lo pintoresco de la manifestación

Ya, a estas horas, todos los periódicos diarios habrán dado cuenta detallada de cuanto ocurrió en la manifestación de ayer, es decir de lo que no ocurrió, pese a los lúgubres augurios que desde hacia una semana venían circulando por la mayoría de aquellos lugares en donde habitualmente se reúnen media docena de personas. Nada, en verdad, ocurrió. El orden fué perfecto y el entusiasmo consciente y tranquilo. Es preciso de clarar que la masa trabajadora madrileña dió en la mañana de ayer una muestra indudable de su disciplina y de su cohesión en lo que se refiere a su afirmación como trabajadores, fuera de todo sentido partidista y de toda orientación doctrinaria.

La manifestación fué un alarde de comprensión del momento político que se está viviendo. Los que esperaban desmanes, los que en su fuero interno abrigaban el deseo de que estos se consumasen para comenzar a lanzar dictérios, sufrieron la más espantosa de las derrotas. Desde la Glorieta de Atocha a la Plaza de Castelar, ocupó los andenes del Prado, Recoletos y la Castellana una compacta muchedumbre que exteriorizaba su contento y su satisfacción con canciones casi siempre humorísticas.

"¡Vivan las caras bonitas. Vivan aquellas mujeres que tienen amores con un joven socialista,!

Y los grupos que esto cantaban lo hacían con una cara de bondad y de sonrisa, como si fueran a cantar un

coro en la zarzuela "El Grumete... No con menos bondad y menos sonrisa entonaban un estribillo que decía

"Fusil... Fusil... Queremos un fusil Para el "fasci, combatir ... Queremos un cañón Para hacer la revolución. Es preciso aunar que no eran estas canciones las que con mayor fervor entonaban los grupos de manifestantes, sino aquellas que mostraban la orientación de sus ideas, como "No queremos caciquismo, Queremos comunismo, O esta otra repetida hasta la saciedad en el desfile

"U. H. P. El "Botas, ya se fué."

En el día de ayer en el sentir del pueblo, no había más que lo que siempre hay en Madrid en actos como el que se celebró: un entusiasmo civil y sano, que claro está siempre da lugar a pequeños incidentes pintorescos. Vamos a anotar. En uno de los andenes del raso de Recoletos había un hombre con unos botijos, que hacía un buen comercio, pues aunque decía que no cobraba, alargaba la mano, y resultó que a los primeros pasos de la manifestación había agotado las existencias, pues muchos de los concurrentes, con el calor y el tiempo que habían estado de pie, tenían sed. Todo iba bien hasta que a uno de los manifestantes se le ocurrió decir que el agua aquella estaba



Arriba: el equipo suizo que el domingo jugó en Berna con el de España, ganando éstos por 2 a 0. Abajo: un momento del partido. (Express foto).



El Alcalde de Palma Dr. D. Emilio Darder, con su esposa, al llegar a la Guardería Municipal de Niños que el pasado domingo fué inaugurada en la calle de 11 de Febrero. (Foto Hefrein).

envenenada. Nadie más bebió agua y el vendedor desapareció más que de prisa. ¿No acusa esto un infantilismo verdaderamente ejemplar? Pues de sucesos como el que relatamos estuvo llena la mañana. Reiteramos algo ya dicho: el orden fue perfecto. Las secciones de guardias apostadas convenientemente en lugares en que su estancia no podía considerarse molesta, no tuvieron que

intervenir para nada. Esto prueba que durante la jornada de ayer se tuvo bien despierto el sentido de la conciencia. El día ayudó a los que se manifestaron. El sol lució tenue y suave. Para todos fue un completo día festivo. Hasta los centros oficiales, Bancos y Casinos, se engalanaron con sus colgaduras. JUAN DE EGA (Reproducción prohibida).

NUESTROS COLABORADORES

Cooperativismo pecuario

III

A fin de reunir el capital necesario para iniciar el movimiento de la cooperativa, los asociados deben abonar una cuota de entrada, de cuantía proporcional al número de animales o cantidad de materias primas que aporte, y proporcional por tanto a los beneficios que obtenga de su aportación. El Estado español tiene contadas consignadas en sus presupuestos para la subvención de esta sociedad cuando presenten las debidas garantías. Si a pesar de tales aportaciones pecuniarias las sumas reunidas no alcanzan al capital necesario hay que recurrir al crédito, oficial o de la Banca privada, siendo indispensable entonces garantizar la amortización del capital recibido en préstamo imponiendo la responsabilidad del mismo a prorrato entre los asociados, con arreglo a lo que la ley denomina responsabilidad limitada, debiendo figurar los intereses y amortización de este capital como atención preferente entre los gastos de la cooperativa.

En su desenvolvimiento financiero y comercial, comprometiéndose asimismo a aportar íntegramente la totalidad de productos que rindan sus animales.

Se debe evaluar con todo detalle el coste de construcción, adquisición o arrendamiento de los locales necesarios, enseres, maquinaria, etc., calculando igualmente los gastos de organización de ventas, haberes del personal técnico y subalterno, capítulo de amortización del capital invertido, etcétera.

Los organizadores necesitan poseer una información completa de las condiciones actuales y de las posibilidades de los mercados, que es el punto vulnerable en la vida de las cooperativas. No basta abarrotar los mercados de productos elaborados en buenas condiciones y presentados inmediatamente para contar con el éxito; hace falta conocer la capacidad adquisitiva de los consumidores en los respectivos centros de venta.

En España, el nivel medio de consumo es poco elevado; los índices medios del consumo de carne, leche, que son huevos, etc., son francamente bajísimos comparados con los de otras naciones, lo cual permite confiar en un posible incremento en la venta de tales productos, pero no se debe olvidar, no obstante, que la capacidad de consumo de la población depende de una serie complicada de factores de tipo social, ajenas por completo a la voluntad de los consumidores.

Las cooperativas pecuarias no deben esperar el éxito de sus ventas por la reducción de precios, que podría contribuir a su envilecimiento, y si por la mejora cualitativa, fácilmente conseguible en nuestro país en toda clase de productos de esta índole.

Al frente de cada cooperativa pecuaria debe figurar un técnico, debidamente retribuido, en contacto directo con la Junta directiva, encargada de la realización práctica de cuantos acuerdos adopte la junta general de asociados de la cooperativa, la cual debe regirse por el principio democrático "cada persona un voto", sin valorar la cuantía de la aportación de cada una.

ANDRES TORRENS PASTOR Veterinario

NUESTROS COLABORADORES

DIVAGACIONES

Psicología infantil

Gracias a la psicología, en nuestros días se avanza con paso firme por el espinoso camino de la enseñanza. Lo que ayer eran tinieblas, campo yermo, noche sin luna, hoy es luz y vergel florido y noche luminosa. Merced a dicha ciencia, el niño ha adquirido personalidad propia. Ya no es un objeto más. Sino todo un personaje. Con sus ideas, sus sentimientos y su mundo peculiar.

La psicología ha ido desterrando poco a poco el concepto erróneo que se tenía del niño y la Escuela. Aquellos métodos pasivos, en los que para nada entraban las exigencias del niño; aquellos garrotes viles que flaqueaban las incipientes formas de los infantes, como si fueran bestias de carga; aquellas mesas largas, sucias, negras, encerradas entre las cuatro frías y tristes paredes de un local hermético a la luz, al aire y al sol; aquella disciplina férrea, desmoralizadora, que anegaba en germen las expansiones propias de la niñez; aquella enseñanza rutinaria, monótona, gris, falta de utilidad práctica, que hacía odiosa la Escuela al niño... Todo eso y aún más ha ido desapareciendo al contacto del hábito vivificante de la psicología.

La pasividad se ha trocado en actividad. El látigo ha sido sustituido por una mano acariciante y un abrazo acogedor y comprensivo. Unas dependencias espaciosas, llenas de aire, de sol y de trinos de pájaros, albergan las almitas albas de los hombres del mañana. Y a aquella disciplina deprimente e inhumana, le ha seguido un régimen de libertad, de expansión, de amor, de comunidad...

Los cardos se han convertido en polifloras flores. Y el aire viciado y enrarecido en avalanchas de perfumes, de cantares de fontanas y arpegios de ruiseñores. La naturaleza se ha concentrado en la Escuela igual que la cña en la médula del árbol. Y así como antes al confeccionar el programa escolar no se tenía en

cuenta para nada la idiosincrasia y necesidad del niño, en la actualidad éste ha devenido el eje, el centro de aquél. Como consecuencia de esto, una nueva modalidad irrumpe en la vida escolar: el juego.

El juego viene a ser para los niños, lo que para las flores el perfume. Privar a éstos del juego, es igual que cortar las alas a las aves. Es algo tan consustancial con ellos mismos, que negárselo, es lo mismo que negar el pan a los hambrientos. Comprendiéndolo así, la educación moderna lo toma como base, como punto de partida de la actividad escolar. Hacer agradable la enseñanza, presentándola de la manera más sugestiva y atrayente, de modo que el niño encuentre un placer en aprender... he aquí uno de los fines primordiales de la Escuela nueva o activa.

Así también lo comprendieron los antiguos. La palabra griega "Schole", de donde nosotros hemos sacado escuela, significa ocio. Igual la latina "ludus", que lo mismo quiere decir juego que escuela el "ludi magister" o maestro de juego, era el Maestro de Escuela. Fue bajo la influencia de un cristianismo mal comprendido —según Claparède— que condenaba todo júbilo como si fuera un vicio, cuando se fué despreciando poco a poco el juego...

Afortunadamente, en nuestros días ha vuelto a ocupar el lugar que le corresponde entre las cenizas de la incomprensión. Esto debemos agradecerlo a la psicología, ya que sabido es que los trabajos sin interés hacen contraer a los alumnos hábitos negativos de trabajo.

El Maestro-psicólogo tiene mucho ganado en materia de instrucción. Este no perderá inútilmente el tiempo, puesto que distribuirá el trabajo de la manera más económica y ventajosa. No marchará a tontas y a locas. Sino que trazará un camino de antemano, previniendo los futuros baches y obstáculos.

Para ser un buen Maestro hay que a las múltiples reacciones del alma infantil, tan susceptible y al mismo tiempo tan compleja. El Maestro-psicólogo se pondrá en lugar del niño, saliendo al paso de estas reacciones psíquicas.

Es una lástima que la psicología no cuente con más adeptos. En vez de ser una ciencia de minoría, de clase, tendría que ser general, popular. No solamente deberían dedicarse a su estudio los psicólogos, sino también los educadores, sino también el vulgo en general.

Conocerse a sí mismo y conocer a los demás. Comprenderse mutuamente. ¡Cuántos sinsabores y desgracias se evitarían, y cuanto ganaríamos todos si así fuera en efecto!

JOSE REINES.

OBRAS DE MALLORCA

Nueva historia de Mallorca y de otras islas a ella adyacentes compuesta por el Dr. Juan Binimelis, cinco tomos en rústica, 12,50 pts.

La misma encuadernada (dos tomos) 15 pts.

Breve reseña de la historia de Mallorca, por un Almogavar, 2 id

Historia de Alcudia, por Pedro Ventayol Suau (dos tomos) 6 id

Un invierno en Mallorca, por Jorge Sand, 5 id

Vida de la Beata Catalina Tomás, 1,50 id

Impresiones de un Constituyente, por Alejandro Jaume, 3 id

Derecho Foral de Mallorca, por M. Mascaó y Albert, 6 id

Rincones de Palma, las ventanas del Renacimiento, Lladó y Ferragut, 1 id

El régimen municipal en los pueblos de Mallorca, por Lladó y Ferragut, 1,50 id

Aygo Forts, por Gabriel Maura Ganzo, 2 id

La Fé triunfante, por el P. Francisco Garau, 2 id

Clásicos extranjeros, teatro, 2,50 id

Clásicos castellanos, Teatro, 3 id

La hija de la nieve o los amores de un loco (dos tomos), por Luis de Val, 12 id

Librería JOSE TOUS

LIBERTAD Y ORGANIZACION

1814 - 1914 por BERTRAND RUSSELL. De venta en la librería José Tous.

LOS DEPORTES OLIMPICOS

100 años de remo en Alemania

Los ingleses introdujeron este deporte. — Más de 120000 hombres y más de 10.000 mujeres se dedican en Alemania a este deporte. — Botes a marco por día. — Los grandes campeonatos

Todo el mundo sabe que Inglaterra es la patria del deporte y, por tanto, allí nació también el remo. A partir del año 1715 en que el actor inglés Dogget instituyó un premio para campeonatos entre barqueros, el deporte del remo ha evolucionado en continua ascensión y ha ido encontrando adeptos en las otras naciones. Ingleses fueron los que trajeron este ejercicio a Alemania. Unos comerciantes ingleses residentes en Hamburgo fundaron allí un «English rowing club» y unos meses después se organizó el primer club alemán, el «Hamburger Ruder-Club». Fue en 1836, es decir, hace justo 100 años. Ya en 1844 se celebró el 22 de septiembre la primera gran regata, en la que participaron 36 lanchas en siete pruebas. De entonces acá los progresos fueron a paso de gigante. En primer plano del interés se mantuvieron las regatas y para establecer condiciones iguales, se fundó en 1883 la «Federación Alemana de Remo». A partir de esta fecha se disputa el campeonato nacional y este deporte tomó un rumbo propio en el país.

LA MAYOR FEDERACION DEL MUNDO

Como queda dicho, hace 100 años justos empezaron a interesarse por el remo algunos comerciantes de Hamburgo. De entonces acá, se ha creado la mayor federación conocida. Unas cifras servirán para dar idea de su importancia. Hoy día existen en Alemania 662 clubs de remo con 520 casas propias para las yolas, cuyo número alcanza cerca de 11.000. Entre las de regatas y las de turismo. El valor total puede estimarse en 25 millones de marcos, lo que equivale a unos 75 millones de pesetas.

El número de afiliados se remonta a 130.000 personas, entre ellas unos 20.000 escolares y unas 10.000 mujeres. Aparte de estos existe un número im posible de fijar, que no está afiliado a ningún club. Puede decirse, por tanto, que el remo es en Alemania un deporte favorito y popular, al que el Estado concede tanto en su aspecto de regatas, como de turismo, su apoyo moral y financiero.

ALEMANIA ES UN PARAISO PARA LOS REMEROS

Fue en agosto de 1934. La «Federación Alemana de Remo» organizó por primera vez una excursión remera para extranjeros, la «cuarta alrededor de Berlín». Asistieron remeros de Inglaterra, Dinamarca, Polonia, Noruega, Ho-

landa, Bélgica, Italia y Hungría. El entusiasmo después de este viaje de diez días a través de los hermosos lagos de la Marca de Brandenburgo fué general. Un húngaro dijo al despedirse las siguientes palabras: «Alemania es, lo tengo que confesar, gracias a sus numerosos ríos y lagos, el más feliz, más hermoso y más favorable de todos para el deporte del remo». No cabe duda, que tiene razón. El que esto escribe, conoce por propia experiencia más de una docena de países y se pregunta: ¿Dónde hay tanto rincón tranquilo y por descubrir para el remo, donde puede viajar en yola con tan poca preocupación como en Alemania? ¿Quién no ha oído hablar de las bellezas del Mosela, del Rhin y de sus castillos, de la dulce amabilidad de los lagos de Mecklenburgo?

YOLAS A MARCO POR DIA

Lo más notable de todo es que no es necesario disponer de bote propio para viajar por aguas alemanas. Puede alquilarse una excursión en un club o escoger entre los muchos que para el caso dispone en casi todas las regiones alemanas la «Federación Alemana». Se abona un marco por día, se carga en él la mochila y tienda de campaña y se recorren los miles de lagos de la Marca de Brandenburgo, de la Prusia Oriental o de Mecklenburgo. Se deja uno tatar por el sol de las playas del Mar del Norte y del Báltico. Puede hacerse sobre las orillas del Rhin, del Meno, del Mosela, del Danubio, del Elba, del Weser, de cualquiera de los innumerables ríos alemanes y de volver el bote con un vapor. Así se vive barato en Alemania y así se convierte el remo en el deporte que uno como ningún otro a jóvenes y viejos. Hay bastantes hombres, que a pesar de sus 60 y 70 años participan año por año en excursiones comunes de 3.000 a 5.000 kilómetros. En la última excursión organizada por la «Federación Alemana», el participante más viejo con 76 años y el más joven 17, y los dos iban en un mismo bote. Para que los extranjeros tengan también ocasión de conocer Alemania desde el bote, la citada Federación piensa organizar anualmente excursiones de esta índole y ya se ha decidido una a continuación de los Juegos Olímpicos.

Las excursiones a bordo no son más que una sola parte de los fines deportivos. También las regatas se encuentran en un elevado nivel y los remeros alemanes son rivales, tan serios, como

deseos. En las últimas regatas de piscas trajeron una medalla de oro, dos de plata a casa. El año pasado visitaron 12 países, tomando parte en 116 pruebas, de las que salieron terceros en 63. Interesante es también el programa de regatas del año en curso. Se celebraron 225, en las que participaron unos 30.000 remeros. Los equipos extranjeros tan sólo 22, tonías de las 125 pruebas a que asistieron. De estas cifras se desprende lo claro lo que vale el deporte del remo en Alemania.

M. H. EHLERT

FRONTON BALEAR. Hoy miércoles Noche a las 9 CANTABRIA—TRECET contra SATUR—IRONDO

BARRENECHEA—AGUIRREZAR contra ECHABURU—REGO

y quinielas. Más detalles por carteles y programas. Mañana Jueves, Tarde y Noche grandes partidos y quinielas.

Comisión Gestora de la Icelentísima Diputación Provincial de Baleares

ANUNCIO. En el Boletín Oficial de la provincia núm. 10.831, correspondiente al corriente, se inserta un anuncio sacando a concurso la adquisición de 25 camias de hierro con somier leve en su parte superior, con diesel al Hospital Provincial de esta ciudad. Todos los datos que referentes al Concurso interesen conocer, serán facilitados en el Negociado de Beneficencia de la Secretaría de la Diputación, donde se admitirán las proposiciones hasta el día 25 de este mes, inclusive durante las horas de oficina. Palma 6 de mayo de 1936.—El Presidente, Jaime García.

SE ALQUILA

En la Ciudad Jardín se alquila chalet, con cuarto de baño, agua corriente, termo y demás comodidades. Informes: Librería de José Tous Plaza de Cort.

Papel fumar «Petronio» preferido por los fumadores. Venta estancos.

Exquisitos HABANOS. Hoyo de Monterrey y La Escepto venta estancos.

HERNIAS. varices, hemorroides. Se tratan mediante inyecciones (sin operación). Moros, 7, 2.

OBRAS COMPLETAS de F. M. DOSTOYEVSKY

Biografía, Traducción y notas de R. CANSINOS ASSEN. TITULO DE LAS OBRAS. Pobres gentes.— El doble.— señor Projarchin.— La pairona.— Una novela en nueve cartas.— Pólsunkov.— Corazón débil.— ladrón honrado.— La mujer ajena y el hombre debajo de la cama.— El árbol de Noel y una boda.— Noches blancas.— Nietoschka Novanova.— El hercicito.— El sol de Tito.— La Alquería de S. panchikovo y sus vecinos.— Hombres llados y ofendidos.— Memorias de la casa muerta.— CRIMEN CASTIGO.— El jugador.— Una historia enojosa.— Memorias de subuelo.— El cocodrilo.— El idiota.— El eterno marido.— Demonios.— El adolescente.— Los hermanos Karamázovi.— Diario de un escritor; además contiene una finidad de escritos inéditos. Dos tomos impresos en papel blanco y ricamente encuadernados en piel con placas de oro. 120 pts. De venta en la librería de José Tous.

PROTECTORA - CINEMA. Hoy y todos los días = TARDE Y NOCHE. Una reposición extraordinaria y sensacional. LA FARSA MODERNISTA MUSICAL, CHISPEANTE, EQUIVOCA Y SUGESTIVA. La Alegre Divorciada. Todo un romance de amor, vivido entre felices melodías y ritmos locos. CON LOS MAGNATES DE LA DANZA. Fred Astaire Ginger Rogers. pies alados... silueta tentadora... INTERPRETANDO SUS FORMIDABLES CREACIONES COREOGRAFICAS: «A NEEDLE IN A HAYSTACK» — «NIGHT AND DAY». Y esa locura desconcertante y armoniosa, el dislocado CONTINENTAL. Trepidante - Intenso - Nervioso - Electrizzante - Novísimo - Taconeado - Alegre - Loco. 100 parejas de jóvenes y muchachas vestidos de etiqueta presentan elegancia y distinción al conjunto de esta presentación. UN DELEITE DE LOS OJOS! UNA SACUDIDA DE LA SENSIBILIDAD! Amor - Alegría - Romance - Espiritualidad - Seducción - Ritmo subyugador - Espectáculo inenarrable. Un film RADIO... naturalmente!



PAGINA LITERARIA

El golpe de Estado

(Paris 1851)

Luis Bonaparte se apoderó de la República con el golpe de Estado del 2 de Diciembre de 1851...

La Asamblea Nacional fue convocada por el usurpador, que aspiraba solapadamente a la no marcuja bonapartista...

Maupas el traidor se codeaba con Hugo en las esquinas de las calles de París...

El autor de Los Miserables tenía en aque la fecha 49 años, hoy está en el Pan teón y su nombre es inmortal.

Ese crimen del 2 de Diciembre es un reto infame lanzado a la democracia, a la república, a Francia.

De Floite y Schaecher formaron la primera barricada en el famoso asra bal de San Antonio...

Los representantes de la izquierda cambiaron 27 veces de domicilio con peligro de ser fusilados a cada momen to.

Los representantes de la Asamblea Nacional fueron detenidos en sus do micilios, o de liberando. Los de la derecha fueron conducidos a Vincennes...

Los generales Cavaignac, Lamoricié re y el cuestor Baze fueron encerrados en el Castillo de Ham.

El 7 de enero de 1852 todos fueron desterrados, dándoles falsos pasapor tes.

Cavaignac ocupó el antiguo aposen to de Luis Bonaparte en 1840.

El brazo derecho de Bonaparte era sin duda el general Saint Arnaud quien lanzó sus brigadas de caballería por las calles de París...

El pueblo gritaba: ¡Abajo Bonapar te! ¡Viva la República! Y el usurpa dor sonreía sarcásticamente.

«Vuestros gritos serán vuestra mor taja.» Y lanzó toda la milicia a las ca lles. Entre la calle de la Paz y el arma bal polissonnière había cinco baterías y diez y seis mil cuatrocientos hom bres...

Todas las calles estaban tomadas militarmente. El choque con el pueblo fué espantoso. La historia no registra hecho tan audaz como en la noche del 4 de Diciembre de 1851 un sólo batallón metió a más de mil quinientas personas entre hombres, niños y mu jeres.

Ese crimen, aseguró el poder a Bonaparte.

Napoleón se hizo grande en Ausér litz. Luis Bonaparte se envileció en las calles. Dos crímenes sangrientos, pero diferentes.

En una mañana se fusilaron 336 pri sioneros, entre cuyo número se conta ban transeuntes y ciudadanos pacíficos amestados en las calles. Había vuelto la época del Terror.

A muchos de esos desgraciados ni siquiera se les pregun tó el nombre. ¡No iban por la calle! Eso bastaba. ¡Fusilados!

En la noche del 5 de Diciembre ase sinaron las tropas del gobierno a 150

personas en la calle de Jerusalem. Bo naparte, asesorado por Maupas, hacía bueno a Nerón.

Los muertos eran transportados al cementerio de Montmartre en furgones desvencijados que chorreaban sangre por las grietas del fondo.

El León de París se irguió, pero la astucia le hundió el puñal.

Y ese dictador que mataba por la espalda a los franceses, pasó por la vengulenza de hacer antecala para en treagar al rey de Prusia, después de la batalla de Sedán, su espada venida y humillada, gracias a su impericia.

Napoleón el pequeño hizo asesinar a los 15.000 hombres que yacen en Se dán. Sobre su tumbra grazna un cuer vo.

La lista dada por el Gobierno sólo acusaba 191 muertos en las calles de París; pero un testigo ocular contó más de 800. Un jefe militar agregó ha ber visto a 1.200. Un soldado certifi có que en una sola noche se fusiló a 800.

Los representantes de la izquierda cambiaron 27 veces de domicilio con peligro de ser fusilados a cada momen to.

Los representantes de la Asamblea Nacional fueron detenidos en sus do micilios, o de liberando. Los de la derecha fueron conducidos a Vincennes...

Los generales Cavaignac, Lamoricié re y el cuestor Baze fueron encerrados en el Castillo de Ham.

El 7 de enero de 1852 todos fueron desterrados, dándoles falsos pasapor tes.

Cavaignac ocupó el antiguo aposen to de Luis Bonaparte en 1840.

El brazo derecho de Bonaparte era sin duda el general Saint Arnaud quien lanzó sus brigadas de caballería por las calles de París...

El pueblo gritaba: ¡Abajo Bonapar te! ¡Viva la República! Y el usurpa dor sonreía sarcásticamente.

«Vuestros gritos serán vuestra mor taja.» Y lanzó toda la milicia a las ca lles. Entre la calle de la Paz y el arma bal polissonnière había cinco baterías y diez y seis mil cuatrocientos hom bres...

Todas las calles estaban tomadas militarmente. El choque con el pueblo fué espantoso. La historia no registra hecho tan audaz como en la noche del 4 de Diciembre de 1851 un sólo batallón metió a más de mil quinientas personas entre hombres, niños y mu jeres.

Ese crimen, aseguró el poder a Bonaparte.

Napoleón se hizo grande en Ausér litz. Luis Bonaparte se envileció en las calles. Dos crímenes sangrientos, pero diferentes.

En una mañana se fusilaron 336 pri sioneros, entre cuyo número se conta ban transeuntes y ciudadanos pacíficos amestados en las calles. Había vuelto la época del Terror.

A muchos de esos desgraciados ni siquiera se les pregun tó el nombre. ¡No iban por la calle! Eso bastaba. ¡Fusilados!

En la noche del 5 de Diciembre ase sinaron las tropas del gobierno a 150

dos espectacularmente en la estera azul da que de sus rimas baja verticalmen te al fondo mismo de nuestra murada íntima es muy otro el aspecto: Toda aquella corte de castas y celestes imá genes «que tal vez presta el demonio a algunos seres para hacerlos sus ins trumentos en la tierra»...

Los muertos eran transportados al cementerio de Montmartre en furgones desvencijados que chorreaban sangre por las grietas del fondo.

El León de París se irguió, pero la astucia le hundió el puñal.

Y ese dictador que mataba por la espalda a los franceses, pasó por la vengulenza de hacer antecala para en treagar al rey de Prusia, después de la batalla de Sedán, su espada venida y humillada, gracias a su impericia.

Napoleón el pequeño hizo asesinar a los 15.000 hombres que yacen en Se dán. Sobre su tumbra grazna un cuer vo.

La lista dada por el Gobierno sólo acusaba 191 muertos en las calles de París; pero un testigo ocular contó más de 800. Un jefe militar agregó ha ber visto a 1.200. Un soldado certifi có que en una sola noche se fusiló a 800.

Los representantes de la izquierda cambiaron 27 veces de domicilio con peligro de ser fusilados a cada momen to.

Los representantes de la Asamblea Nacional fueron detenidos en sus do micilios, o de liberando. Los de la derecha fueron conducidos a Vincennes...

Los generales Cavaignac, Lamoricié re y el cuestor Baze fueron encerrados en el Castillo de Ham.

El 7 de enero de 1852 todos fueron desterrados, dándoles falsos pasapor tes.

Cavaignac ocupó el antiguo aposen to de Luis Bonaparte en 1840.

El brazo derecho de Bonaparte era sin duda el general Saint Arnaud quien lanzó sus brigadas de caballería por las calles de París...

El pueblo gritaba: ¡Abajo Bonapar te! ¡Viva la República! Y el usurpa dor sonreía sarcásticamente.

«Vuestros gritos serán vuestra mor taja.» Y lanzó toda la milicia a las ca lles. Entre la calle de la Paz y el arma bal polissonnière había cinco baterías y diez y seis mil cuatrocientos hom bres...

Todas las calles estaban tomadas militarmente. El choque con el pueblo fué espantoso. La historia no registra hecho tan audaz como en la noche del 4 de Diciembre de 1851 un sólo batallón metió a más de mil quinientas personas entre hombres, niños y mu jeres.

Ese crimen, aseguró el poder a Bonaparte.

Napoleón se hizo grande en Ausér litz. Luis Bonaparte se envileció en las calles. Dos crímenes sangrientos, pero diferentes.

En una mañana se fusilaron 336 pri sioneros, entre cuyo número se conta ban transeuntes y ciudadanos pacíficos amestados en las calles. Había vuelto la época del Terror.

A muchos de esos desgraciados ni siquiera se les pregun tó el nombre. ¡No iban por la calle! Eso bastaba. ¡Fusilados!

En la noche del 5 de Diciembre ase sinaron las tropas del gobierno a 150

chos de piedra embutidos en los muros y salen a pasear por las ruinas de sus grandezas, a recrearse en los sitios que le fueron familiares, a evocar en voz baja, pegados el unos al otro, las pe queñas miserias, los menudos inciden tes, los sacrificios, las renunciaciones, los arrebatos místicos, las flagelaciones, las intrigas que habían llenado las horas de sus días y los días de su breve pa saje por el mundo...

Los muertos eran transportados al cementerio de Montmartre en furgones desvencijados que chorreaban sangre por las grietas del fondo.

El León de París se irguió, pero la astucia le hundió el puñal.

Y ese dictador que mataba por la espalda a los franceses, pasó por la vengulenza de hacer antecala para en treagar al rey de Prusia, después de la batalla de Sedán, su espada venida y humillada, gracias a su impericia.

Napoleón el pequeño hizo asesinar a los 15.000 hombres que yacen en Se dán. Sobre su tumbra grazna un cuer vo.

La lista dada por el Gobierno sólo acusaba 191 muertos en las calles de París; pero un testigo ocular contó más de 800. Un jefe militar agregó ha ber visto a 1.200. Un soldado certifi có que en una sola noche se fusiló a 800.

Los representantes de la izquierda cambiaron 27 veces de domicilio con peligro de ser fusilados a cada momen to.

Los representantes de la Asamblea Nacional fueron detenidos en sus do micilios, o de liberando. Los de la derecha fueron conducidos a Vincennes...

Los generales Cavaignac, Lamoricié re y el cuestor Baze fueron encerrados en el Castillo de Ham.

El 7 de enero de 1852 todos fueron desterrados, dándoles falsos pasapor tes.

Cavaignac ocupó el antiguo aposen to de Luis Bonaparte en 1840.

El brazo derecho de Bonaparte era sin duda el general Saint Arnaud quien lanzó sus brigadas de caballería por las calles de París...

El pueblo gritaba: ¡Abajo Bonapar te! ¡Viva la República! Y el usurpa dor sonreía sarcásticamente.

«Vuestros gritos serán vuestra mor taja.» Y lanzó toda la milicia a las ca lles. Entre la calle de la Paz y el arma bal polissonnière había cinco baterías y diez y seis mil cuatrocientos hom bres...

Todas las calles estaban tomadas militarmente. El choque con el pueblo fué espantoso. La historia no registra hecho tan audaz como en la noche del 4 de Diciembre de 1851 un sólo batallón metió a más de mil quinientas personas entre hombres, niños y mu jeres.

Ese crimen, aseguró el poder a Bonaparte.

Napoleón se hizo grande en Ausér litz. Luis Bonaparte se envileció en las calles. Dos crímenes sangrientos, pero diferentes.

En una mañana se fusilaron 336 pri sioneros, entre cuyo número se conta ban transeuntes y ciudadanos pacíficos amestados en las calles. Había vuelto la época del Terror.

A muchos de esos desgraciados ni siquiera se les pregun tó el nombre. ¡No iban por la calle! Eso bastaba. ¡Fusilados!

En la noche del 5 de Diciembre ase sinaron las tropas del gobierno a 150

Representantes de la generación del 1898

Cristóbal de Castro, el dramaturgo de «Gerinaldos», ese bello poema que conserva toda la gracia ingenua, el penacho caballeresco y la grandeza trágica del Romancero...

El trovador del amor que en estos tiempos de insensibilidad pasional y de degeneración genética evoca el inmor tal cantor de Florida, cifre yelmo pluma do y lleva al pecho una banda de grana donde unas bellas manos ama das bordaron en oro, en elegantes ca racteres aljamiados esta leyenda que es la divisa eterna de su vida y de su arte: «Todo para el amor y por el amor!».

Enrique López Alarcón, autor dramá tico, genial que colaboró como he mos dicho con Ramón Godoy en «La Tizona», y con Cristóbal en «Gerinal dos», es el más formidable sonetista que tenemos, capaz de resistir victorio samente la comparación con los maestros del género de todos los tiempos y de todos los países.

«Soy español», uno de los sonetos de su libro «Constelaciones», basta por sí solo para hacer la reputación de un artista, para inmortalizar un nombre.

Nilo Fabra comentó, en prodigiosas aguafuertes dignas del genio caústico de Goya, los más escabrosos pasajes de la Biblia elegante del vicio y del pecado...

Alfredo Blanco cinceló, repujó y es maltó medallones cesáreos que hubie ran envejecido al propio Benvenuto, al mismo tiempo que tejía, labraba y coloreaba alizares, ataujas y allicatados, tan inverosímilmente etéreos y bellos, como no los soñó jamás Sche rezada para alhajar sus alcázares en cantados de las Mil y una Noches.

Florencia y Damasco se fundieron en el alma tan azul y tan roja de Sevilla... Y esa alma, está toda en los versos de Alfredo Blanco. Desde que el poeta, su poeta murió, como en la copla en que lloran los ciegos la muerte de la Petenera «los patios de Sevilla no tienen flores».

También otro desaparecido, otro amado de los Dioses, es Tomás Mora les, el cantor de los «poemas del Mar, del Amor y de la Gloria», y de «Las Rosas de Hércules», el más fuerte y musculado de todos, el de la paleta más suntuosa el del ritmo más amplio y la concepción más integral mente latina!

Cantó Britania, en versos de acero y plata que enorgullecían al propio Ruyard Kipling, exaltó al Atlán tico a su mar, en estrofas de marfil y oro que firmaría Gabriel D'Annun zio.

A la sombra de los cipreses del ce menterio de las Palmas, bajo el már mol del mausoleo que corona el busto de Víctor Macho con Tomás Mora les, se pudren también las más glorio sas y positivas esperanzas de la «Poesía española». Y hasta el Atlán tico parece que llora al romper sobre los ásperos cantiles, el abandono en que le tiene su poeta!

No podemos olvidar tampoco artis tas tan interesantes y originales como Félix Lorenzo de vuelo orgulloso, alas amplias, que ama la soledad de las alturas para embriagarse en ella con su propio canto, y que desprecia la garza que vuela sobre el pantano o la aloma que se arrulla en los alares, para seguir el vuelo de una nube o soñar con apresar entre sus garras de gerifalte el imposible dorado y re moto de una estrella.

Pedro de Répide, señorial y huma nista como un Cardenal del Renaci miento, Juan Pujol, sensual, fastuoso y magnífico como un dux veneciano; Luis Barreda que supo encerrar en su alma, igual que en un caracol marino, las músicas wagnerianas del mar, los vientos y los pinares can tábricos; Enrique de Mesa, admirable paisajista del alma férrea y ca lenturienta de Castilla; la Condesa de Castellá, que para ser otra Victoria Colonna solo le falta haber nacido en los días áureos y púrpúreos del Renacimiento; Miguel Pelayo, magnífico y bravo como un bizarro condó ttiere de la rima; Gracia Vela, melancó lico, bromoso y nostálgico como su valle otoñal de la Montaña; Alberto Valero Martín, de recia estirpe lírica, apasionado, viril y caballeresco, ante quien el Conde de Villamediana se quitaría en amplio gesto de corte sía, su plumado chambergo, y hasta el propio Cyrano saludaría con la espada.

Nrique Díaz Canedo, divul gador experto de los más célebres poe tas contemporáneos en fidelísimas traducciones y ensamblador de ama bles poesías originales; Luis Rodrí guez Figuería, personalísimo en todo, en la visión y en la ejecución, y ponderado y armonioso, sutil y elo cuente como un griego de Alejandría Luis Huertos, lapidario y aristocrá tico, cuidadoso del pliegue gallardo de la capa bermeja y del cintillo de esmeraldas del chambergo; Luis de Zulueta, que conoce todas las músi cas de la naturaleza y sabe expresar las en los más puros tonos de la voz humana; Diego de San José, que nos

ofrece gentilmente, con una cortesa nia muy propia de los caballeros del siglo de oro, el más gñejo y sabroso villano de yepes, en el clásico jarro de Talavera; Luis de Oteiza, zumbon, alegre y cascabelero como un discí pulo del Arcipreste de Hita; José Or tiz de Pinedo admirable cantor de las cosas ingenuas y sencillas; el mar ques de Campo, pródigo en los más refinados bizantinos de la forma y del pensamiento; Jacobo Marinbaldó, cultivado como pocos y sabio en todos los recursos técnicos del idioma, Mariano Miguel del Val, entusiasta, incansable, enamorado de las formas más armoniosas y sutiles; y además, José León Cola, Julio de Hoyos, Luis A. del Olmet y tantos otros...

Y el más joven de todos, Emilio Carrere, cuya poesía venenosa de tan to dolor vívido y leído, ha influencia do más que ninguna otra las nuevas generaciones haciéndolas sentir hasta el escalofrío de lo trágico, el he chizo alucinante y el embriajamiento fascinador de la Trinidad suprema de la vida, el amor, el dolor y la muer te...

Consagrado ya como el cantor por antonomasia de la bohemia artística, siempre inquieto y atraído por la curi osidad del más allá, empavesó su galeón y dirigió con mano firme su prosa hacia el misterio, para descu brirnos en el nuevo mundo de belle za y de poesía... Y también como el conquistador de Heredia, tembló de ansiedad y de esperanza al contem plar titilando en el fondo de los mares tenebrosos, los ojos de plata de las nuevas constelaciones.

FRANCISCO VILLAESPESA (Reproducción prohibida).

por el Maestro de la orden de San Agustín Edición compulsa da con los textos más autorizados. 10 ptas. ejemplar de venta en la librería José Tous.

NUEVO LIBRO DE ETIQUETA por LILLIAN E'CHLER 10 ptas. de venta en la librería José Tous.

Episodios Nacionales escritos por el gran repúblico BENITO PÉREZ GALDOS de venta en la librería José Tous.

Todos los Diccionarios de lengua española como extranjera, los encontrará Ud. en la librería de MI LUCHA Autobiografía por ADOLFO HITLER 10 ptas. De venta en la librería José Tous.

OBRA NUEVA VIENTRE AGUDO Juicio crítico de su diagnóstico y ope rabilidad por E. VELLILLA MATEO 10 ptas. ejemplar De venta en la librería José Tous. Como debe jugarse al futbol por MARIO FORTUNATO 250 ptas. De venta en la librería José Tous.

Extravío de una pulsera Desde la plaza de Toros a la Plaza de Corti ha sido extraviada una pulsera de pedrería fina, montada en plata. En la librería Tous, plaza de Corti, se gratificará el hallazgo.

NUESTROS COLABORADORES

A TRAVES DE GUSTAVO ADOLFO

Mujeres y amores de su poesía

VI y último

Una vez, soñamos los dos que nos conocíamos, y nos despertamos a ver si era verdad que nos amábamos. (Rabindranak Tagore).

...Pero de Bécquer, ¿qué se sabe?, dicen los investigadores y los críticos. Y repiten: Porque, en verdad, ninguna literatura de ningún poeta, es capaz de levantar el testimonio incontestable de una pasión. Ellos hasta aquí, y queda abierto ya el interrogante cuando nos es, llegada la hora de hablar de amores y mujeres en este santo de la poesía que es Gustavo Adolfo: Bien, pudiera esta literatura estar formada de una materia inconsútil y vaporosa y esa materia bella blanca vestida — como la Bice de Durante, como la Laura del Petrarca, como la Elvira de Lamarti ne— tener un mucho de imaginario y de fantástico. Bien pudiera, es verdad, ya que Bécquer era un obseso de lo femenino, como dijo no se quién, Pero sus amores no son un capricho, son una necesidad, por eso la Mujer se fill tra en el poeta, ahechs siglos y eterni dades, a través de las paredes del crá neo, resapas y opais, a través de la fina y frágil capa de las meninges, y está estuendosamente en la cavidad interior hecha una gota minúscula, pe ro no menos sonora; por esto tantas y tantas veces su cavidad interior siente la presión de sus manos escuchadas «porque no tuene» la sonoridad estruen dosa de su idea febril. Nacido en el dolor no se conforma, empero, con la mujer que le depara el

destino. No la acepta tal cual es, sino que hecha ilusión vive de ella y para ella. Así su obra toda no es más que esto, una imagen de mujer reflejada en el rayo de luna de la poesía. Así su fi gulina que no es más que su creación se nos presenta vantiopinta como las facetas de la solitaria viajera de las noches: Unas veces de ojos azules (en realidad todas las mujeres, todas sus mujeres tienen el tinte azul-cielo de la mujer byroniana), rasgados y adormi dos, y de cabellera suelta, flotante y escuara; otras son ardientes, y con los ojos negros de las Cármentes españo las; algunas otras tienen los ojos ver des y el cuerpo ondante e impreciso de la sirena lacustre. Pero todas en fin, altas y esbeltas como los ángeles de las portadas de nuestras basílicas, de armoniosas facciones, de intensa pa lidez de adnán reposado y noble. Todas estas figuritas no son invención mía sino que nos las ha descrito el poeta y, porque vienen vestidas con un ropaje tantas veces confuso, nos las imaginamos, nos las imaginamos— puesto que en realidad es no es más que una sola— como una mujer que el poeta vió de lejos, desde una lejanía que sólo una vez usó esta preciosa su imagen, y a la que tal vez no habló nunca. Concentrado en sí mismo, lejos del zarandillo de la mundanía, evoca el recuerdo de seres amor que nos ha cruzado una mirada, de mujeres fan tásticas a quienes presta en su imagi nación dotes y bellezas que quizás no tuvieron nunca. Esto en sus leyendas, porque ubica

BANCA RECASENS, S. A. Palacio, 6 — Teléfono 2500 COMPRAMOS monedas de oro y todá clase de objetos rotos de oro, plata y platino. PAGAMOS precios increíbles. Pueden consultarnos por teléfono

JUAN VALENZUELA Médico-Director del Dispensario Oficial de la Lucha Antivenérea Consulta de ENFERMEDADES DE LA PIEL PLAZA DE QUADRADO 22



EL NIÑO

Emilio Gené Soler

Ha subido al Cielo a la edad de tres meses, en la madrugada de hoy

Sus desconsolados padres D. Francisco Gené Munich y D.ª Apolonia Soler Rayó; abuelos D. Emilio Gené Prats y D.ª Teresa Munich Verdager y don Mateo Soler Serra y D.ª Margarita Rayó Crespi; tíos, primos y demás familia, al comunicar a sus amistades tan sensible pérdida agradecerán su asistencia a la conducción que tendrá lugar hoy a las siete tarde.

Casa mortuoria: San Nicolás, 34-3.º

No se invita particularmente.

Del Gobierno Civil

AGRADECIDOS

Esta mañana ha visitado al señor Gobernador el director de la Compañía de los Ferrocarriles de Mallorca, don Rafael Blanes, para agradecerle las gestiones encaminadas al envío de fondos para atender las obligaciones con respecto al personal ferroviario de dicha Compañía.

También le ha visitado más tarde el comité de los referidos ferroviarios con idéntico fin al más arriba expresado.

El señor Liarte ha estimado la atención.

VISITA DE ESTUDIANTES

Ha visitado al señor Gobernador una comisión de estudiantes para rogarle influya acerca del Gobierno para que sea retrasada la matrícula, con motivo del inconveniente que con relación a dicho extremo ha ocasionado la huelga.

El señor Liarte ha tomado buena nota de la petición y telegrafiado en el sentido que le ha sido solicitado al Gobierno.

MEDIDAS DE HIGIENE

Nos ha dicho también que había sido publicada una circular, que además ha sido enviada a los Alcaldes de los pueblos, dictando medidas higiénicas que espera que todos atenderán y que por tanto pondrán a la brevedad en práctica.

HECHO DELICTIVO QUE SE RA CASTIGADO CON RIGOR

Unos desaprensivos, según nos ha manifestado, también, el señor Gobernador, han cortado, alevosamente, en distintos lugares de esta capital las acometidas del fluido eléctrico que sirve a sus abonados la nueva Compañía de Electricidad "Cooperativa Eléctrica".

Ello constituye un hecho delictivo, pues se trata de un servicio público que hay que respetar a toda costa, que está dispuesto a que sea castigado con el máximo de penalidad.

Se han dado instrucciones para el esclarecimiento del hecho y detención de los autores.

Cuestiones sociales

CONSEJO OBRERO FERROVIARIO

Recibimos las siguientes líneas: "Con objeto de dar cuenta de la huelga planteada por este organismo, convocamos a todos los ferroviarios, socios y no socios a la Asamblea mag-

na que tendrá lugar el próximo domingo día 10 del actual a las 10 de la mañana en el local que ocupa, Fermín Galán 47, Casa del Pueblo, dándonos cuenta de los trámites, seguidos del conflicto y tomar resoluciones pertinentes.

A cuyo acto hemos requerido la asistencia del camarada Sánchez para "tratar del problema vital de los transportes ferroviarios: Política seguida por las Compañías".

Recomendamos puntual asistencia de todos los ferroviarios, por la importancia de la Asamblea.

Palma 5 Mayo 1936.—El Comité"

Notas de la Alcaldía

El Director del Laboratorio químico-biológico municipal Dr. don Bernardo Juan ha sometido al Alcalde la siguiente relación de análisis practicados durante el pasado mes de abril:

Aguas (depósitos públicos y particulares), 15; aguas (Fuente de la villa), 18; leche, 144; pan, 27; harinas, 23; aceites, 10; pastas para sopa, 6; vinagres, 6; vinos, 2; cafés, 3; grasas de cerdo, 1; pimentón, 1.

Orinas, 124; sangres (Wassermann), 21; esputos, 12; leche de mujer, 3; Urea hemática, 2; heces fecales, dos; glucosa hemática, 3; jugo gástrico, 2; sangre (numeración de elementos), 3.

Total e análisis efectuados, 428. Por orden de la Alcaldía el personal del Laboratorio ha efectuado durante estos días numerosas visitas de inspección, exámenes y análisis relacionados con la elaboración y venta de sustancias alimenticias y como consecuencia de aquéllas ha sido impuesto el máximo de multa autorizado legalmente a los propietarios de varias tabernas por haberse comprobado que elaboraban pan con exceso de acidez.

En cuanto hace referencia a la adulteración de alimentos la Alcaldía proseguirá su campaña con todo rigor recurriendo a las severas medidas a que hubiere lugar para la salvaguardia de la salud pública.

El Gobernador don Isidro Liarte Lausín ha enviado al Alcalde de Palma la cantidad de cincuenta pesetas que le fueron remitidas por la Gerencia del "Hotel Mediterráneo", importe de los servicios de transporte de viajeros del día 1.º de mayo corriente y destinadas a los fondos del paro obrero.

El señor Darder dispuso que dicha cantidad fuese ingresada en Depósito para engrosar los fondos recaudados con tal finalidad.

Durante el mes de abril han asistido a la Biblioteca 2400 lectores clasificados en la siguiente forma: 1841 hombres; 132 señoras; 315 niños y 112 niñas.

Han sido consultadas o estudiadas 2570 obras, correspondiendo 359 a la Sección infantil; 360 a Obras generales; 14 a Filosofía; 20 a Religión; 246 a Ciencias Sociales; 69 a Filología; 146 a Ciencias Puras; 93 a Ciencias Aplicadas; 114 a Bellas Artes; 478 a Literatura y 371 a Historia y Geografía.

El número de lectores de revistas ha sido de 835.

Para el mes de mayo han sido adquiridas las siguientes obras: Sánchez Santos, "Diccionario de pedagogía"; Oses Larumbe, "Juegos para niños"; Toussaint, "La aviación actual"; Devine, "Los sacramentos explicados"; Blasco Ibáñez, "Flor de Mayo" y "La Barraca"; Bandello, "Romeo y Julieta"; Máximo Gorki, "Els vagabunds"; Mascaró, "Poesías Macorquines"; Tomás Mann, "La montaña mágica"; Martínez Sierra, "Teatro de ensueño"; Plante, "Comedias" (volumen tercero de la serie "Bernat Metge"; Joaquín Ruyra, "Pinya de rosa".

Aumento de la Recaudación Municipal

En el Apartado de Alcaldía nos ha sido facilitada la siguiente nota:

"Una de las misiones que se impuso al ser repuesto el Ayuntamiento de elección popular fue la incrementación de la recaudación de impuestos y arbitrios municipales. El plan de construcciones y mejoras que figuran en programa municipal y que se van llevando a efecto con la mayor efectividad posible exige una política de incrementación de ingresos haciendo rendir como es debido los impuestos legales. Según nota comparativa de las recaudaciones entre los primeros trimestres de 1935 y 1936, sometida a la Alcaldía por el Jefe del Negociado de Ingresos y Pagos don Antonio Gazá, la recaudación correspondiente a los meses de Enero, Febrero y Marzo de 1935 se limitó a la cifra de 628.457'72 pesetas y la lograda en iguales meses del año en curso alcanza la cantidad de 745-mil 467'39 pesetas, lo cual acusa una diferencia en alza de 117.009'66 pesetas. Todos los arbitrios e impuestos han experimentado un alza en su recaudación, siendo la más considerable la experimentada por el que hace referencia a suministros de agua a

presión, que de 5.481'92 pesetas ha ascendido a 65.292'14 pesetas, con una diferencia de 58.860'22 pesetas, siguiéndole en importancia el arbitrio sobre carnes, que de 117.981'90 pesetas ha alcanzado la cantidad de 148.340'13, lo cual arroja una diferencia en alza a favor del actual trimestre de 30.358'23 pesetas. Las alzas menores corresponden al arbitrio por carretones no de lujo y al suministro de agua por camiones, cuyas diferencias se limitan a pesetas 30'00 y 30'50 respectivamente. Acusando baja en la recaudación siete arbitrios e impuestos: aguada de buques, entradas al Castillo de Bellver, carruajes de lujo, casinos y círculos de recreo, placas, coches fúnebres y cementerios. La más importante cuantitativamente de las bajas expresadas es la que hace referencia a coches fúnebres, que sobre la cifra del primer trimestre del año pasado—15.365 pesetas—ha experimentado un descenso de 1.720 pesetas. Todas las bajas citadas son fácilmente explicables, las referentes a servicios fúnebres por el descenso de la cifra de mortalidad, y las otras (Castillo de Bellver, aguada buques, etc.) por la notable disminución experimentada en el movimiento turístico. Todos los restantes arbitrios e impuestos han sufrido notable incrementación como lo demuestran las siguientes cifras, correspondientes a la comparación de los primeros trimestres de 1935 y 1936: Carnes: 1935, 117.981'90 pesetas. 1936: 148.340'13 pesetas. Diferencia en alza: 30.358'23 pesetas. Matadero: 1935, 154.494'04; 1936: 161 mil 862'73. Alza: 6.768'69. Volatería: 1935, 25.403'70. 1936: 25.568'20. Alza: 154'50. Alcoholes: 1935, 107 mil 189'83. 1936: 108.761'62. Alza: mil 571'79. Vía Pública: 1935, 25.021'10. 1936: 31.777. Alza: 6.756'17. Anuncios: 1935, 614'90. 1936: 715'40. Alza: 100'50. Apuestas: 1935, 26.554'62. 1936: 26.554'62. 1936: 29.860'39. Alza: 3.305'77. Agua a Presión: 1935, 5.481'92. 1936: 65.292'14. Alza: 59 mil 860'22. Agua Fuente Suburbios: 1935, 000. 1936: 105. Agua por camiones: 1935, 239'50. 1936: 270'00. Alza: 30'00. Carretones no de lujo: 1935, 204'00. 1936: 234'00. Alza: 30'00. Gramolas: 1935, 000'00. 1936: 207'50. Incremento de valor terrenos: 1935, 1.991'11. 1936: 5.525'22. Alza: 3.534'11. Marquesinas y Toldos: 1935, 000'00. 1936: 2.716'75. Motores: 1935, 000'00. 1936: 2.825'00. Obras: 1935, 42.485'26. 1936: 43 mil 222'85. Alza: 737'59. Inspección de reses cerdosas: 1935, 1.012'00. 1936: 1.092'00. Alza: 80'00. Pescadería Plaza Mayor: 1935, 11.902'50. 1936: 12 mil 068'50. Alza: 166'00. Plaza Mayor: 1935, 79.595'10. 1936: 81.762'70. Alza: 2.167'60. Rentas: la cifra de 165 pesetas no sufre variación en ambos trimestres.

Delegación de Hacienda de Baleares

Libramientos al cobro para el día 7 Mayo:

Delegado Hacienda; Antonio Cañellas; Presidente Audiencia; Pablo Riera; Hdo. Guardia Civil; Miguel Cantos; Monserrate Vich; Administración Pral. Correos; Hdo. Seguridad; Julio Inoges; Ing. J. S. Agrónomico; Jaime Rosselló; Jefe Vigilancia; Jefe Telégrafos; Ramón Orlandis; Teresa Salom; Inspector Jefe Hacienda; Depositario Pagador.

Accidentes de automóvil

VUELCO

En la carretera de Esporlas volcó ayer tarde un auto que se dirigía a Establecimientos de varias personas, resultando dos de estas: una con una herida en una mano y la otra con una contusión en la cara, daño que les fué curado en Palma.

El hecho se produjo a consecuencia de haberse interpuesto un perro al paso del auto que obligó al conductor a frenar rápidamente para no causarle daño. Con el frenazo el coche desvió la dirección yendo a chocar con una pared y produciéndose el vuelco.

CHOQUES

En las inmediaciones de las Enramadas se ha producido esta mañana un ligero choque entre un auto y un camión que circulaban en direcciones opuestas, resultando el auto con daños de escasa consideración.

Ha ocasionado el accidente un patinazo del auto a consecuencia del barro.

Por desengaños amorosos se arroja desde lo alto de la muralla

En comunicación que ha recibido el señor Gobernador de la Benemérita del puerto de Ibiza se le da cuenta del siguiente suceso:

A las 17 horas de uno de estos pasados días fué asistida en el Dispensario de la Cruz Roja de Ibiza, la joven Antonia Vidal Castelló, de 15 años, soltera, con domicilio en la fonda "La Marina", sita en la avenida de Pi y Margall núm. 4, de fractura complicada del tercio inferior del miembro derecho y pierna y pie del mismo lado, calificado dicho daño de pronóstico grave.

Dicho daño resultó de tanta importancia, que, a las 23 horas fallecía la referida joven presa de grandes dolores.

Practicadas diligencias por la Benemérita en averiguación de lo ocurrido se informó de que la infortunada joven sostenía relaciones con un individuo, camarero de oficio, quien, según parece, el día del hecho anunció a la Antonia Vidal que se despe-

De la Diputación

La Presidencia de la Diputación juzga oportuno y de justicia, aclarar un extremo de la reseña de la última sesión de la Comisión Gestora, publicada por LA ULTIMA HORA y "La Almudaina" que aparece tergiversada, y que se refiere al acuerdo adoptado, de haber visto con satisfacción el rasgo del Sr. Director del Hospital Provincial, al obsequiar, a sus expensas, con un Café especial a todos los enfermos allí acogidos, el día 1.º de Mayo, y no, como se atribuye equivocadamente en dichos periódicos, al cocinero de dicho Establecimiento.

Ha ingresado en la Caja de fondos provinciales la cantidad de ciento

veinte y cinco pesetas treinta céntimos y recaudada entre el personal de la Compañía Telefónica Nacional de esta ciudad, con destino a la suscripción pro-paro obrero forzoso, estimando la Presidencia de la Diputación este nuevo donativo.

Visitó el Palacio Provincial, un nutridísimo grupo de alumnos de la Escuela Graduada de Santa Margarita, dirigido por su Maestro don Rafael Piña al que acompañaban los profesores don Juan Alba, don Gabriel Pastor, la Directora de la Sección de niñas doña Concepción Juli y Maestras doña Leonor Bosch y doña Catalina Mulet.

Por el Negociado del Ceremonial se dieron facilidades para esta visita y la verificada después al monumental edificio de la Lonja.

El Profesorado y alumnos cumplimentaron al Presidente de la Corporación don Jaime García, agradeciendo las atenciones de que fueron objeto.

día por algunos días que tardarían en volverse a ver. Ello, parece ser también, que no agradó a aquella por lo cual sostuvieron un diálogo poco amistoso.

Por lo relatado, pues, se deduce que la mujer decidió poner fin a su vida arrojándose desde lo alto de la muralla de la ciudad cayendo en el callejón existente al final de la calle del Conde de Rossellón de donde la recogieron varios vecinos y trasladaron al Dispensario de la Cruz Roja.

La labor del «Fomento del Turismo»

En la Oficina de Información del Fomento del Turismo, Paseo del Borne, 36-40, se han suministrado durante el mes de Abril de 1936, las siguientes informaciones (a viva voz y por teléfono), de todas clases referente a Mallorca, península y extranjero, itinerarios de diversos sitios, excursiones en automóviles, autocars, combinadas en tren, pedestres, etc.,

Españoles.	1.400
Alemanes.	1.020
Argentinos.	21
Austriacos.	82
Beigas.	18
Checos.	12
Chilenos.	5
Daneses.	58
Franceses.	2.091
Holandeses.	142
Húngaros.	56
Ingléses.	1.468
Italianos.	122
Norte-americanos.	471
Noruegos.	28
Polacos.	8
Portugueses.	16
Suecos.	123
Suizos.	193
Países no europeos.	7
Total.	8.336

Han llegado durante el mes de abril 21 buques de crucero con 4.740 pasajeros, recibiendo folletos de España y Mallorca.

Agrícola-Comercial

Sóller.—La impresión relativa a con tractación y a precios en este mercado es como sigue:

Pocas son las variaciones que se notan actualmente en los precios de los pocos frutos que en esta comarca se cosechan en la presente época, con tribuyendo a ello, sin duda, la normalidad en las demandas, que hace también que no salgan de lo corriente las transacciones.

Las naranjas se han pagado de 25 a 30 pesetas la carga, según su calidad.

Los limones de calidad superior, también de 25 a 30 pesetas, y los de calidad inferior de 19 a 20 pesetas la carga.

Los nísperos, a pesar de que se han puesto a la venta con mayor abundancia, debido a lo que han avanzado en su maduración, se ha mantenido su precio a 10 pesetas el quintal.

Sucesos y desgracias

CAIDA

En la Casa de Socorro del Ayuntamiento ha sido curado de erosión en el muslo derecho que se produjo a consecuencia de una caída, el joven de 18 años, Antonio Aguiló Aguiló.

SE LASTIMAN JUGANDO

Guillermo Rosselló Bordoy, de 4 años, ha sido curado de herida contusa en la ceja derecha, daño que se produjo con una piedra cuando jugaba en la calle.

Gabriel Buades Torres, de 8 años, fué curado de herida incisa en el pulgar derecho que se produjo jugando.

Bartolomé Torres Crespi, de 11 años fué curado de contusión y erosión en la mano izquierda, daño que se produjo jugando.

SE LASTIMAN TRABAJANDO

Guillermo Mesquida Verd, de 32

TEATRO LIBRICO

Mañana jueves — A las 9 noche

INAUGURACION DE LA TEMPORADA DE OPERA

con La ópera de Wagner

LOHENGGRIN

por los notables artistas

Elisa Gatti - Angela Rossini - José Palet - Apollo Grandforte
Canuto Sabat - Jorge Frau

Nutridas masas corales — Banda en escena — 45 profesores de orquesta

(Servicio especial de tranvías al terminar la función)

años, ha sido curado de esguince en la región dorso lumbar que se produjo trabajando.

MORDIDO

A María Carbonell Sureda, de 4 años, se la curó de rasguño en la pantorrilla derecha que le produjo un perro al morderla.

Escuela Elemental de Trabajo de Palma de Mallorca

CONFERENCIA

El próximo jueves día 7, a las siete de la tarde dará una Conferencia en este Centro, el culto jefe de la Sección Veterinaria del Instituto Provincial de Higiene, don Enrique Garriga desarrollando el tema "Control higiénico y nutritivo de la leche".

Notas del Carnet

PERSONALES

Guarda cama ligeramente enferma la distinguida Srita. María Espases, hermana del canónigo don Jaime.

* D. Gloria de Sintés Moll, guarda cama ligeramente indispueta. Celebraremos su pronta curación.

* Por el Coronel de Sanidad don Juan Gamundi y Sra. ha sido pedida la mano de la Srita. Margarita G. R. Sancho Sancho, para su hijo el joven médico don Rafael Gamundi.

* Ha sido nombrado primer telegrafista de la motonave "Ciudad de Barcelona", nuestro particular amigo don Nicolás Sastre.

* Ha sido nombrado Delegado de Hacienda en nuestra provincia don Emilio de la Herranz y Casas.

El señor Herranz, muy conocido en esta ciudad, prestó sus servicios en esta Delegación hace varios años, dejando entre sus compañeros muy grato recuerdo.

Sabemos que ha sido trasladado a Valencia, a petición propia, en ascenso de categoría, el Delegado actual de esta provincia don Herminio Aroca, quien ocupará allí el cargo de Delegado.

Don Herminio Aroca deja en nuestra provincia, por su rectitud, laboriosidad y trato cordial, un buen recuerdo de su actuación al frente de los servicios de Hacienda en Baleares.

Reciban los señores Aroca y Herranz, nuestra felicitación por sus nombramientos y ascensos en su carrera.

* La esposa del industrial don Miguel Gamundi, se encuentra delicadamente enferma.

* Nuestro querido amigo, el Licenciado en Farmacia y ex-Senador don Juan Valenzuela y Alcarin, a causa de una caída en su propio domicilio se encuentra en un delicado estado.

NECROLOGICAS

A la edad de tres meses, ha subido al cielo el niño Emilio Gené y Soler.

A toda su familia, especialmente a sus padres el oficial de Correos don Francisco y doña Apolonia y abuelos don Emilio Gené y doña Teresa Munich, y don Mateo Soler y doña Margarita Rayó, enviamos la expresión de nuestro pésame.

DE VIAJE

De Valencia han llegado: don Bartolomé Pascual, don Agustín Lázaro y Sra., don Pascual Quiles, don Manuel Ortiz y don José Gil.

* De Barcelona, en el rápido han llegado: don Pedro Roger, don Juan Bofarull, don Luis Sopo, don Abundio Alve y don Santiago Forteza.

* Para Ibiza y Valencia han embarcado: don José Riaño y Sra., don Angel Sanmartín y Sra., don Rafael Nazaredo, don Francisco Rubiralta, don Juan Torres y D. Alfonso Moltó.

* Para Barcelona embarcarán: don Cándido Guillen, don Ignacio Palmer, don Miguel Pallás, don Pedro Sansó, don Domingo González, don Tomás Bonin y don Pedro Juan Bonin, don Jaime Segura, don Berardo Aguiló y do José Ponsa.

* Para Ciudadela han salido: don Pedro Sintás, don José Tejero, don Francisco Nicolau y don Juan Rotger.

* Ayer tarde en el avión de la LAPE, salió para Barcelona, el reactor de "La Noche" de aquella capital señor López Marqués.

* Por vía aérea han salido esta mañana para Barcelona don Andrés

Madón, don Matías Ribalta, don Daniel Lardazábal, don Mateo Clar, don Antonio María, Sra. Mac-Donald y doña Teresa Merlin.

RELIGIOSAS

PARA MAÑANA

San Estanislao, ob. mr. y Santa Eufrasia. CUARENTA HORAS.—Continúan en la Parroquial Iglesia de San Miguel, a la Aparición del Santo Arcángel. Todo como el día anterior.

OTRAS FUNCIONES.—En la Merced, a las 6 y media mes de mayo durante una misa. A las 7 y media Misa de Comunión general para los Jueves Eucarísticos. Por la tarde, mes de mayo y Hora Santa.

En el Socorro.—A las 8, ejercicio de los "15 Jueves", de Santa Rita, con Indulgencia Plenaria, con las condiciones de costumbre.

VISITA.—A la Madre del Divino Amor en San Felipe Neri.

Marítimas y aéreas

ENTRADAS

De Barcelona, el "C. de Barcelona", capitán don F. Nadal. De Cabrera, el "C. de Alcudia", patrón don R. Cifre.

SALIDAS

Para Ciudadela, el "Ciudadela", capitán Sr. Corpas. Para Ibiza-Valencia, el "C. de Alicante", capitán señor Silvestre. Para Cabrera, el "C. de Alcudia", patrón don B. Cifre.

DESPACHADOS

Para Barcelona, el "C. de Barcelona", capitán don F. Nadal.

Mañana llegará correo de Mahón, saliendo por la noche a las 8, buque para aquel puerto.

De Barcelona ha llegado a la 115 el avión E. C.-AAU, que había salido esta mañana al mando del señor Ruano.

TIEMPO REINANTE

En Palma.—Viento calma, mar lla, cielo despejado.

Para una pluma estilográfica

BUENA Y BARATA

De venta en la librería de J. Tous.

De Teatros

BALEAR

Continúa el éxito creciente del fenomenal film nacional "El Cura de Aldea", siendo aplaudido en todas las sesiones.

Mary del Carmen y Juan de Orduña, la pareja ideal de este film, alcanza un gran suceso, colocándose a la cabeza de los artistas hispanos; secundada admirablemente por un buen reparto.

Hoy y todos los días, en sesiones continuas de tres tarde a doce noche, se proyectará "El Cura de Aldea".

PROTECTORA-CINEMA

Con todos los honores de un estreno solemne, se repone la espectacular producción musical de Radio Films "La alegre divorciada", cuyo valor más destacado es el arte prodigioso de la feliz pareja de bailarines Fred Astaire y Ginger Rogers, los admirados artistas de la pantalla que más rápidamente han escalado la cumbre del estrellato.

En "La alegre divorciada", es donde la genial pareja halla mas campo para su lucimiento. La creación coreográfica de Astaire "Aa needle In A Haystack, y la de Astaire-Rogers "Nighth and Day, (Noche y Día) con cadencia de romance, con su rítmico compás, con sus notas papipantes, son dos páginas de embrojadas melodías que se mezclan con los más fascinadores ritmos y la más intensa emoción donde su arte inconfundible culmina en el alboroto de entusiasmo que arrebató al público. Pero el "plato fuerte", de "La alegre divorciada", es la presentación de esa locura desconcertante y armoniosa "El Continental", cuya novedad estriba en que se entregan a su ritmo y se besan mientras bailan. Tal es la destreza de Fred Astaire, que se necesitaron con tro cámaras para fotografiar su "Continental", al frente de cien parejas vestidas de etiqueta que prestan elegancia y distinción al conjunto de esta presentación.

CINE PROGRESO

Hoy y mañana a las seis de la tarde se estrenará la gran producción española "El Hijo del Misterio" interpretada por la estrella del Cinema Español Antonita Colomé y los notables artistas José de Baviera y Félix de Pomés.

Para el sábado presentación del

divo "Niño de Marchena" y de Ana María Custodio en su última producción "Paloma de mis amores".

Opera en el Lírico

Ha surgido un nuevo contratiempo que impide pueda debutar esta noche en el Lírico la compañía de ópera tal como estaba anunciada. La Empresa se ve obligada de nuevo a aplazar el debut para mañana jueves.

(Parece que en Barcelona la orden de reanudación de trabajo en los vapores mercantes no se dió tan pronto como en Palma e incluso parece que se presentaran algunas dificultades. Lo cierto es que poco antes de las seis de la tarde se tenían pocas esperanzas de que el vapor saliera y hasta se le dijo que no salía al Delegado del Sindicato de coristas. Esto hizo que éstos no se presentaran y cuando a última hora se confirmó la salida no hubo tiempo de avisarlos a todos.

Hoy llegaron el tenor Antonio Cortis, los bajos Canuto Sabat y José Fernández, el barítono Jorge Frau, junto con los apuntadores y director de escena, pero no llegó el coro que lo efectuará mañana.

Así pues mañana a las nueve de la noche tendrá lugar la inauguración de la temporada y tal como estaba anunciado se cantará la ópera en cuatro actos de Wagner "Lohengrin", siendo sus intérpretes Elisa Gatti, Angela Rosini, José Palet, Apollo Grandforte, Canuto Sabat y Jorge Frau.

La obra estará dirigida por el maestro Sabat y en su interpretación intervendrán nutridas masas corales y una orquesta compuesta de cuarenta y cuatro profesores.

Al terminar la función habrá un servicio especial de tranvías para Porto-Pí, Vileta y Pont d'Inca.

En la taquilla del Lírico sigue abierto el abono y se despacha para la función de mañana.

Deportivas

Foot-ball

BINISALEM, 7 — PROGRESO, 2

El pasado domingo, y en el hermoso campo del primero de los citados equipos celebróse un amistoso encuentro de fútbol.

La diferencia en el marcador indica claramente la superioridad del once propietario del campo, ya que en el transcurso del partido, se impuso de forma que por lo inesperada, desmoronó la táctica de sus contrarios.

Tan solo vimos una jugada digna de mención que fué a un centro de To más y que Carrasco de un estupendo cabezazo manda el balón a la red del Binisalem. Esto transcurrió a los cinco minutos de juego.

Después, el fútbol brilló por su ausencia, produciéndose entre las filas progresistas su característica apatía con el consiguiente desmarraje del con trasto y falta de conexión, consecuencias que aprovecharon los de Binisalem para imponerse de manera tan rotunda que gracias a la formidable la bor del guardameta Oliver, hizo que su victoria no fuera más aplastante.

Como atenuante a la actuación del Progreso, diremos que el equipo que se les enfrentaba estaba formado a base de jugadores de diferentes equipos de primera categoría.

Los equipos se alinearon de la siguiente forma: Binisalem: Pascual, Moyá, Martí, Miquel, Sureda, Rigo, Pizá, Alonda, Alonda, París y Salas.

Progreso: Oliver, Barceló, Esteva, Bordey, Compañy, Alemany, Nadal, Carrasco, Sánchez.

El público, numeroso muy correcto, y el árbitro señor Gomila regularcillo a más—C.

EN ALARO.—ALARO F. C., 3 — SOLLER, 4

El pasado domingo se desplazó a esta villa el equipo titular del Sóller para celebrar un partido amistoso con el primer team del Alaró F. C.

El partido en la primera parte fué netamente favorable a los locales, que consiguieron llegar al descanso con el resultado de 1-0, habiendo perdido varias excelentes ocasiones de marcar en el transcurso de este primer tiempo.

En la segunda parte, de principio fué también favorable a los alarocenses que consiguieron en poco espacio de tiempo marcar otros dos goles, pero el Sóller con un resultado de 3 a 0 en contra tuvo una gran reacción y el equipo visitante en media hora de magnífico juego consiguió marcar hasta cuatro tantos conseguidos 3 por Alaró y uno por Cuart, llegando al final del tiempo reglamentario con el score de 4-3 a favor de los sollerenses.

El árbitro imparcial, aunque dejó pasar bastantes faltas por uno y otro bando.

EN SOLLER.—SOLLER (re serva), 0—INFANTERIA, 2

El domingo pasado se celebró un interesante partido amistoso en el campo d'En Mayol, enfrentándose el notable equipo militar de Infantería de Palma, con el reserva del Sóller.

Por jugar la misma tarde el equipo titular del Sóller en Alaró, el club sollerense tuvo que presentar ante el equipo de Infantería un equipo de circunstancias, que consiguió no obstante hacer un digno papel ante el equipo militar en el cual figuraban cinco jugadores titulares del Mediterráneo y García del Mallorca.

El juego se desarrolló casi siempre favorable a los militares defendiéndose admirablemente los sollerenses poniendo a contribución una voluntad y entusiasmo grande.

En la primer parte un centro de Juvé fué rematado por Ferrer a las medias de un tiro imparable chutado des de dos metros.

En el segundo tiempo, cuando falta ban cinco minutos para el final del partido, un corner desde el lado derecho, sacado con gran temple dió ocasión a Tarradellas para rematar de un magnífico cabezazo el segundo goal para su equipo.

El equipo de Infantería causó excelente impresión y jugó un buen partido, y del Sóller merece destacarse la gran actuación de Santos, Lladó y la línea media.

Los equipos se alinearon así: Infantería: Alzamora, Oñate, Escorial, García, Riera, Asensio, Juvé, Jauer, Nadal, Barroso, Tarradellas.

Sóller: Santos, Cifre, Lladó, Hernández, Ferrand, Arcas, Mercé, Busquets, Roventí, Llobera, Bota.

En la segunda parte Mercé fué sustituido por Estades J.

El arbitraje del señor Más Florit, fué imparcial y acertado.—C.

Ping-Pong

El domingo próximo pasado se proyectó, en los amplios locales de la Juventud Antoniana a la repartición de premios, correspondientes al primer Campeonato Oficial de Ping Pong, organizado por la Federación Balear de Ping Pong.

El acto vióse concurridísimo, destacando gran número de señoritas que lo realizaron con su belleza. Jugáronse varias partidas de exhibición.

Estas fueron: Aguiló, Subcampeón de Baleares de primera categoría, contra Servera, primera categoría, contra Servera, (primera categoría) campeón de segunda categoría contra A. Cortés subcampeón, Vencedor J. de la Fuente.

J. Bonin, contra G. Covas, vencedor J. Bonin.

A. Perelló contra J. Cánaves, vencedor J. Cánaves.

Cerró el acto el Presidente de la Federación dando las gracias a los jugadores, haciendo notar que no se había retirado ninguno de ellos, contribuyendo así a que el Campeonato tuviera mayor interés.

También dió las gracias a los donantes de premios y a los concurrentes al acto que aumentaron su brillantez.

Terminado el acto los nuevos campeones fueron obsequiados con licores y pastas.

EXCURSION

El Club Ping Pong Illa d'Or, tiene organizada para el próximo domingo día 10, una excursión a Llucmajor, Randa y Cura.

En la Secretaría del Club (Obispo Maura núm. 18) se admiten inscripciones diariamente y en la Comisión Deportiva a ruego a los señores socios y simpatizantes que deseen asistir adquieren su correspondiente ticket a la mayor brevedad posible con objeto de facilitar los trabajos de organización.

Automovilismo

EXCURSION A LA CALOBRA

El Automóvil Club de Mallorca, en ocasión de la excursión colectiva a La Calobra organizada para el día 10 del actual, ha acordado celebrar un concurso de fotografías relacionadas con dicha excursión. Podrán tomar parte cuantas personas lo deseen siempre que sean ocupantes de alguno de los coches que formen parte de la caravana. Para la clasificación del concurso se establecen dos categorías, la de profesionales y la de amateurs en el arte fotográfico.

Las fotografías debidamente ampliadas, serán admitidas en el local social del Club donde serán expuestas hasta el día 23 del actual, en cuyo día serán examinadas por un Jurado que adjudicará valiosos premios ofrecidos por distintas casas comerciales de Palma.

Confirmando lo anunciado oportunamente, en la Playa de La Calobra habrá dispuestas varias embarcaciones para trasladar gratuitamente a los excursionistas al Torrente de Pareys, tras lo sumamente cómodo y exento de todo pago pues se trata de recorrer una distancia que no excede de los 200 metros dentro la misma ensenada de La Calobra.

Pelota vasca

EN EL FRONTON BALEAR

Los resultados técnicos de la jornada de anoche fueron los siguientes.

Primera quiniela: Guernica, gana dor; Solózabal, colocado.

Segunda quiniela: Atano, ganador; Jesús, colocado.

Primer partido: Román — Loyola (rojos) 35; Zulica — Solózabal (azules) 23

Segundo partido: Echavarría — Jesús (rojos) 30; Isasi — Urquiri (azules) 21

La reunión de esta noche está excelentemente combinada para que resulte interesante.

CLUB FRONTON BALEAR

En Junta General celebrada en fecha del 4 corriente se eligió nueva Junta Directiva, quedando ésta constituida como sigue:

- D. Jortige Dezcallar, Presidente
D. Antonio Llebrés, Vice presidente
D. Guillermo Vich, Secretario
D. Jaime Llebrés, Tesorero
D. Rafael Puelles, Intendente
Vocales: D. Damián Frontera y don Miguel Bernascer.

Ciclismo

LAS ELIMINATORIAS DEL CAMPEONATO REGIONAL DE MEDIO FONDO

Ayer tarde repitieron la serie eliminatoria del campeonato regional de medio fondo los stayers que el pasado sábado tuvieron que suspenderla por avería.

Pastor, sostenido por Coll corrió la serie solo y cubrióla con el tiempo de 29 minutos 47 segundos.

Luego lo hicieron Miguel Llompart y Guillermo Llompart, entrando, por Coll y Ferrá respectivamente.

Miguel Llompart tuvo que abandonar la carrera cuando le faltaban 17 vueltas.

Guillermo Llompart también retiró se cuando solamente le restaban siete vueltas.

Miguel Llompart seguramente habría se clasificado pues el cronómetro acusaba un promedio bastante bueno.

Su hermano no se habría clasificado.

Pastor quedó clasificado para correr la final.

Ahora hay tres stayers clasificados: Santandreu, Plasas y Pastor.

Hoy debe repetir otra vez la serie Miguel Llompart y se da por descomulgado que también se clasifique, pues este año el campeonato han de disputarlo cuatro stayers.

MAÑANA:

SANTORAL — Se celebrará la festividad de San Augusto.

CORREO MARITIMO — A las 7 de la mañana llegará vapor correo de Barcelona.

A la misma hora llegará vapor correo de Tarragona.

A la misma hora llegará vapor correo de Mahón.

A las 9 de la noche saldrá vapor correo para Barcelona.

A las 8 saldrá vapor correo para Mahón.

MERCADO — Se celebrará en Inca, Mauro y Andraitx.

LIRICO — A las 9 noche. Debut de la Compañía de Opera, "Lohengrin".

BALEAR — Sesiones de cine sonoro de 3 tarde a 12 noche.

PROGRESO — Sesiones de cine sonoro de 6 tarde a 12 noche.

CINES — Moderno, Oriental, Principal, Borr, Rialto y Protectora.

¡hombres! ¡salvad a vuestras esposas! ¿como? ¿como? Comprándole una de las nuevas, modernas, eficientes y hermosas cocinas de gas que ofrecemos a muy bajos precios y magnificas condiciones, durante esta oferta especial. Relévela del penoso y sucio trabajo de encender fuego y se conservará joven mucho más tiempo.

GAS Y ELECTRICIDAD S.A.

Oficinas - Calle Morey, 35
Ensanche - Ave. Alejandro Rosselló, 106
El Terreno - Ave. Catorce de Abril, 15
Sta. Catalina - Calle Hornabeque, 52
Plaza de Cort, 23 - Establ. de Andrés Buades
Telefonar al 2831

POR TELÉGRAFO

La Política

CONFERENCIA

Madrid 5 (11 n.)
En el Congreso esta tarde conferenciaron extensamente don Indalecio Prieto y el señor Azaña.

MARCELINO DOMINGO NO VA A PARÍS

Los periodistas interrogaron a don Marcelino Domingo acerca de los rumores de su designación para la Embajada de España en París.

Lo negó terminantemente y dijo: —Mi deber es permanecer en España. No hay nada de cuanto se dice.

LA GUARDIA PRESIDENCIAL

El ministro de la Guerra leyó hoy en el Congreso, un proyecto de ley creando la guardia presidencial que estará formada por un batallón, la banda republicana y el escuadrón de escolta.

LOS MILITARES DE LA GENERALIDAD

La minoría de Esquerra Republicana ha acordado presentar una proposición pidiendo se reintegren a los puestos que desempeñaban los militares que lucharon unidos a la Generalidad durante los sucesos de octubre.

Consejo de Ministros

Se celebró mañana y tarde EN LA PRESIDENCIA

Madrid 5 (11 n.)
A las once de la mañana quedaron los ministros reunidos en Consejo, que terminó a las tres menos cuarto de la tarde.

El señor Ramos facilitó la siguiente referencia:

Primera parte del Consejo, que continuará esta tarde en el Congreso, por no haber podido acabar el despacho algunos ministros.

Presidencia.—Se aprobó un proyecto de organización del Museo del Tapiz. Se tomó un acuerdo sobre la organización de la administración de El Escorial, que tiende a que desaparezca en la práctica la dualidad existente entre el patrimonio y el patronato.

Se resolvió un expediente de competencia a favor de la administración en un asunto derivado de la incautación de un edificio que pertenecía a la Compañía de Jesús, de Bilbao.

Estado.—Cuatro grandes cruces de la Orden de la República a favor de cuatro extranjeros cuyos nombres serán publicados cuando se aprueben los decretos por el Presidente de la República.

El ministro se ocupó del resultado de las elecciones generales de Francia y de las derivaciones que tendrán en la situación política de la vecina República.

De acuerdo con el ministro de Industria y Comercio expuso un proyecto sobre negociación de un nuevo convenio comercial con Méjico.

Hacienda.—Varios expedientes de trámite.

El ministro dió cuenta de la marcha de la recaudación en el mes de abril, que acusa un alza superior a 7.600.000 pesetas.

El ministro dió lectura a un proyecto de ley sobre el establecimiento del impuesto progresivo sobre la contribución territorial, en el cual quedan exentas las pequeñas propiedades campesinas.

Obras públicas.—Tres expedientes sobre subasta de obras del muelle y camino de la ría de Niembro (Oviedo), obras en el puerto de Huelva y proyecto de dragado del puerto de Alicante.

Guerra.—Cuatro decretos y despacho de personal y concesión de una pensión.

Instrucción pública.—El Ministro dió cuenta de un proyecto de reconstitución de los monumentos nacionales, que fué aprobado.

Se tomó acuerdo sobre la reorganización de la inspección médico-escolar de Madrid y sobre el pago en dos plazos de los títulos profesionales.

También se acordó restablecer el régimen del año 1931 para los auxiliares de Universidades.

Igualmente se acordó que la Sección de Pedagogía de la Universidad de Barcelona sea equivalente para todos los efectos a la Sección de Pedagogía de la Universidad de Madrid.

Trabajo.—Dos decretos de Sanidad y uno de Beneficencia.

Continuó el estudio del problema del paro, acordando el Gobierno comprometer en principio mil millones de pesetas para atender a esta necesidad, quedando por articular los planes de los distintos Ministerios que han de realizar las obras.

Ha vuelto a considerarse el problema de los carburantes nacionales, que será objeto de un nuevo estudio.

Esta tarde continuará en el Congreso el despacho de los ministros de Agricultura, Comunicaciones e Industria y Comercio.

hubieran tratado de los asuntos políticos palpitantes.

Se facilitó una nota conteniendo diversos expedientes administrativos.

El Ministro de Agricultura dió cuenta de un proyecto sobre los baldíos de Albuquerque, otro sobre el régimen de trigos y otro reorganizando el Instituto de Reforma Agraria.

Se aprobó un proyecto que contiene las bases para la concesión de primas a la construcción de barcos mercantes para incrementar nuestra política comercial.

El Ministro de Comercio habló de las negociaciones para llegar a un acuerdo comercial hispano-yugoslavo.

Se aprobó un decreto incorporando la pesca marítima al Instituto Oceográfico de donde dependerán todas las cuestiones relacionadas con ella.

Se aprobó el proyecto de ley de comunicaciones marítimas.

La Ceda tiene 2.000 afiliados encarcelados

Madrid 5 (11 n.)

El señor Gil Robles estuvo conferenciando con el señor Casares Quiroga.

Luego conversando con los periodistas les dijo que había expuesto al ministro de la Gobernación que actualmente la Ceda tiene encarcelados más de dos mil afiliados.

Añadió que el señor Casares Quiroga le había ofrecido que se liberaría a todos los que no hayan intervenido activamente en los sucesos pasados, pero no a los que quedándose en la etiqueta cedista pertenecían efectivamente a organizaciones declaradas ilegales.

La elección del nuevo Jefe del Estado

LOS SOCIALISTAS APOYAN LA CANDIDATURA DEL SR. AZAÑA

Madrid 5 (11 n.)
Esta mañana a las once y media se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría socialista presidida por el señor Largo Caballero para tratar de la elección del Presidente de la República. Asistieron los señores Prieto

La sesión del Congreso

DESANIMACION

Madrid, 5 (11 n.)
El señor Jiménez de Asúa abre la sesión a las cinco menos cuarto.

En el banco azul no se halla ninguno de los ministros y en escaños y tribunas hay desanimación.

ORDEN DEL DIA

Queda aprobada, después de su lectura, el acta correspondiente a la sesión del jueves.

Prometen el cargo un diputado y pasan al salón los señores Domingo y Ramos.

En el orden del día figura un dictamen emitido por la Comisión de Trabajo que se refiere al proyecto de ley dictando normas para el trámite de recursos en contra de resoluciones dictadas por los Jurados mixtos en materia de salarios y despidos.

El señor Fernández Heredia, perteneciente a la minoría de la Ceda, defiende un voto particular a dicho dictamen.

Solicita que sea derogado el artículo 20 del Decreto de diciembre de 1935 y que el artículo primero quede redactado en el sentido de que la tramitación y resolución de los recursos interpuestos después de 21 de septiembre del mismo año se ajusten a las disposiciones determinadas en virtud de la Ley de Bases de 16 de julio de aquel año, cuyo texto es una refundición del de 14 de agosto.

El señor López de Goicoechea, por la Comisión, interviene para responder al señor Fernández Heredia combatiendo el criterio de éste y estimando que en la propuesta se intenta entrar a fondo en lo que afecta a contratos de trabajo siendo así que en el proyecto se tiende a facilitar el trámite de recursos pendientes en gran número de resoluciones y cuya detención causa evidente perjuicio.

Considera que suprimido el Tribunal central que hubiera de entender en aquellos recursos debe dejarse el camino expedito a éstos sin que la creación de procedimientos entorpezca la resolución.

El señor Fernández Heredia habla nuevamente para rectificar, manteniendo los puntos de vista ya expresados.

Por último el señor Fernández Heredia retira la propuesta.

Promete el cargo otro diputado. Asimismo se discute otro dictamen prorrogando el plazo para la terminación de las obras en construcción de casas de renta.

Los beneficios a que se refiere están comprendidos en la ley de 25 de junio de 1936.

A continuación se procede a dar lectura a una enmienda que es aceptada por la Comisión y que queda con vertida en dictamen.

Sin discusión se aprueban los si-

y Jiménez de Asúa, entre otros. No concurrió el señor Besteiro.

A las dos de la tarde terminó la reunión y el señor Largo Caballero facilitó la siguiente referencia:

—Después de un cambio detenido de impresiones la minoría ha acordado apoyar la candidatura de don Manuel Azaña para Presidente de la República. Mañana, en una nueva reunión que celebrará la minoría, se tratará de si es o no necesario celebrar una reunión conjunta con los compromisarios del partido.

LA MINORIA COMUNISTA LO VOTARÁ TAMBIEN

Esta tarde se reunió en una de las secciones del Congreso la minoría comunista, que facilitó a la salida la siguiente nota:

Reunida la minoría comunista, ha examinado el acuerdo del partido de Unión Republicana proponiendo al señor Azaña para la Presidencia de la República. La minoría, después de una amplia discusión, acordó aceptar la proposición; por lo tanto los diputados comunistas votarán al señor Azaña para la Presidencia de la República.

Hemos estudiado la situación en consonancia con las provocaciones derechistas y se ha acordado invitar a una reunión a los representantes de los partidos del Frente Popular para la adopción de medidas necesarias que pongan fin a este estado de cosas.

Gil Robles, la Ceda, el Gobierno y el fascio

Madrid 5 (11 n.)

Al llegar al Congreso el señor Gil Robles dijo que se proponía dirigir una pregunta al Gobierno acerca de los sucesos de ayer, pues fué víctima un familiar suyo completamente inocente.

Si siguen así las cosas, añadió, estoy dispuesto a abandonar la política y a dedicarme a mi cátedra, pues ante la labor persecutoria que se viene haciendo por el Gobierno contra la Ceda, alguna de nuestras organizaciones se ha pasado íntegra al fascio.

Dijo también que se propone interpelar al Gobierno acerca de las elecciones de Cuenca y Granada.

Los socialistas interrumpen al orador constantemente.

El señor Bermúdez Cañete insiste en sus afirmaciones sosteniendo ser necesario, para bien de España, remediar lo que viene ocurriendo, que hace imposible la vida en el campo.

Interviene el diputado de Izquierda Republicana señor Romero. Censura la política de los gobiernos radical-cedistas, que involucran—dice—todas las leyes sociales, siendo por ello los causantes de la situación a que se llegó.

El señor Zabalza, socialista, dice: —Esos señores de derechas, en vez de comparecer aquí como acusados, quieren convertirse en jueces. Recorred España, y veréis a los campesinos hambrientos porque se les niega el trabajo. De continuarse así, esos campesinos se tomarán por su mano lo que se les niega. Los trabajadores no tienen otra propiedad que su salario, y ese vosotros se lo robasteis. Precisa una reforma agraria a toda marcha. Os advierto, además, que nuestras milicias saldrán al paso de las conspiraciones de derechas, y sostendrán la República.

También el comunista Sr. Midje combate duramente la política de la Ceda y pide al Gobierno una marcha mucho más acelerada en la resolución de los problemas que afectan al proletariado. Precisa—dice—socializar la economía y sacar dinero de donde lo haya. Es necesario gravar fortunas y terratenientes grandes, para acabar con el hambre del pueblo español.

Consumo otro turno el señor Vidal y Guardiola, y expone la necesidad de que sea protegida la industria. Cree que los Ministerios de Agricultura, Industria y Trabajo deben realizar una política de verdadera conexión, que sea la resultante natural, en todos los problemas que se planteen. Por el camino que vamos—declara—quedará completamente arruinada la economía española.

Suspéndese esta discusión, y a las nueve de la noche la sesión queda levantada.

Acerca del supuesto complot descubierto

Madrid, 5 (11 n.)

Los periodistas conversaron en la tarde de hoy con el ex director general de Seguridad señor Fernández Mato, a quien preguntaron algún dato sobre las informaciones que publica la prensa diaria relativas a un supuesto complot organizado en el mes de mayo de 1935 para atacar contra el actual jefe del Gobierno.

En estas informaciones se habla como supuestos encartados de los señores Pardo Reina y Carlavilla. Respecto del primero dijo el señor Fernández Mato que ninguna relación directa ni indirecta había mantenido con él.

Afirmó que nunca se había pagado confidencia alguna aunque ignoraba si colaboraría con algún otro organismo dependiente y auxiliar de la Dirección de Seguridad.

En cuanto se refiere al señor Carlavilla, dijo: —Al agente de segunda clase de investigación y vigilancia señor Carlavilla le fué instruido expediente dis-

calificado para siempre. El delegado de León, que se llevó los muebles, tenía el nombramiento de los tiempos del señor Largo Caballero.

Vuelve a hablar el Sr. López Goicoechea: —En tardes anteriores me refería yo a delegados de la época de gobierno radical—cedista, pero ignoro si eran afiliados a las organizaciones Ceda o Partido Radical. Lo que sí es cierto es que se cometieron muchas enormidades. Además, en tiempos del señor Salmón, pusieron valladuras a ciertos delegados que pretendían opositar legítimamente. Para hablar sobre estas inmorales cosas tengo yo solicitada una interpelación.

Afirma luego que fueron entregadas cantidades fabulosas a familiares del señor Salmón para realizar de terminadas obras.

El señor Gil Robles: —¡Eso debe quedar dilucidado ahora mismo!

Continúa el señor López Goicoechea: —Yo no soy un calumniador. Estoy dispuesto a que se traigan al Parlamento todos esos expedientes.

El señor Gil Robles: —Eso que se esclarezca todo.

Cortando el debate, la presidencia pide que se deje continuar la interpelación del señor Bermúdez Cañete, y que mañana será puesto a discusión el asunto planteado por el señor López Goicoechea.

El Sr. Gil Robles: —Está bien. Pero, desde luego, deben estar mañana aquí todos esos expedientes, para que la Cámara pueda formar un juicio exacto acerca de esas denuncias. Lo reclamo como jefe de grupo.

Oyése varias voces que gritan: ¡Jefe! ¡jefazo! Los cedistas protestan, increpando a las izquierdas.

El señor Jiménez de Asúa promete poner mañana el asunto a discusión, y pedir que los expedientes sean traídos a la Cámara.

El señor Bermúdez Cañete reanuda su discurso sobre asuntos agrarios. Expone diversos casos de asentamientos, que califica de verdaderas arbitrariedades. Excita al Gobierno para que ponga coto cuanto antes a lo que está ocurriendo con la política social en el campo, pues entiende que se está arruinando la economía española.

Los socialistas interrumpen al orador constantemente.

El señor Bermúdez Cañete insiste en sus afirmaciones sosteniendo ser necesario, para bien de España, remediar lo que viene ocurriendo, que hace imposible la vida en el campo.

Interviene el diputado de Izquierda Republicana señor Romero. Censura la política de los gobiernos radical-cedistas, que involucran—dice—todas las leyes sociales, siendo por ello los causantes de la situación a que se llegó.

El señor Zabalza, socialista, dice: —Esos señores de derechas, en vez de comparecer aquí como acusados, quieren convertirse en jueces. Recorred España, y veréis a los campesinos hambrientos porque se les niega el trabajo. De continuarse así, esos campesinos se tomarán por su mano lo que se les niega. Los trabajadores no tienen otra propiedad que su salario, y ese vosotros se lo robasteis. Precisa una reforma agraria a toda marcha. Os advierto, además, que nuestras milicias saldrán al paso de las conspiraciones de derechas, y sostendrán la República.

También el comunista Sr. Midje combate duramente la política de la Ceda y pide al Gobierno una marcha mucho más acelerada en la resolución de los problemas que afectan al proletariado. Precisa—dice—socializar la economía y sacar dinero de donde lo haya. Es necesario gravar fortunas y terratenientes grandes, para acabar con el hambre del pueblo español.

Consumo otro turno el señor Vidal y Guardiola, y expone la necesidad de que sea protegida la industria. Cree que los Ministerios de Agricultura, Industria y Trabajo deben realizar una política de verdadera conexión, que sea la resultante natural, en todos los problemas que se planteen. Por el camino que vamos—declara—quedará completamente arruinada la economía española.

Suspéndese esta discusión, y a las nueve de la noche la sesión queda levantada.

ciplinario de responsabilidad por orden mía, en funciones de Director general de Seguridad, en el mes de agosto último. Originaron estas actuaciones la negativa, reiterada, del indicado funcionario a declarar quién era el autor de las obras "El enemigo", y "El comunismo en España", dando a entender que lo sabía.

La Dirección de Seguridad consideró un legítimo deber el descubrir la paternidad de unos trabajos hechos a base de unos secretos profesionales que nunca debieron ser divulgados por funcionarios que los poseían en virtud de su cargo.

Por ello, y ante la contumacia de la negativa a manifestar quién fuera el autor, lo que implicaba una reiterada desobediencia a los mandatos de la superioridad, se le formuló el oportuno pliego de cargos, los que lejos de ser desvirtuados y de oponer a ellos razón o motivo que extinguiera tan grave responsabilidad fueron agravados con unas manifestaciones del encartado de menosprecio y desconsideración a elevadas personalidades del régimen, entre otras, la del propio ministro de la Gobernación a la sazón don Manuel Portela Valladares a las que estima que por su carácter de masones así como los marxistas son capaces de llegar incluso al asesinato de sus enemigos políticos.

Todo esto, unido a acusadas infracciones reglamentarias que en el expediente se comprobaban, no hicieron vacilar al instructor en proponerme y a mí en aceptar como justas e imprescindibles la separación definitiva del encartado señor Carlavilla, siguiéndole el procedimiento con acuciosidad y rapidez tales que a la propuesta no siguió más que un período de seis días en convertirla en realidad de expulsión, informada en este sentido por la Junta Superior de Policía por iniciativa explicada por su presidente el ministro señor Portela Valladares en 16 de septiembre del pasado año.

Y si siempre una sanción de esta dureza y de este alcance contrasta firmemente a los que se ven en el inexcusable deber de imponerla en este caso concreto mi pesadumbre fué ampliamente compensada por la satisfacción personal de haber prestado un buen servicio a la República, apartando del mecanismo delictivísimo de la Policía del Estado a uno de los más tenaces enemigos del régimen.

El Español vence al Valencia

Madrid 5 (11 n.)

Zaragoza.—En Torrero se celebró esta tarde el partido de desempate para la Copa de España, entre el Valencia y el Español.

Asistió numeroso público. A las órdenes de Duce, los equipos se han alineado como sigue:

Español.—Martorell, Pardo, Moreno, Green, Solé, Manolin, Prat, Espada, Mandaluniz, Edelmir y Bosch.

Valencia.—Bermúdez, Torregaray, Juan Ramón, Bertoli, Iturraspe, Conde, Domenech, Lelé, Villanova, Hilario y Estors.

A los siete minutos Español ha marcado el primer tanto de la tarde. Poco después el Español ha logrado otro tanto, que ha sido anulado por offside.

A los 17 y 44 minutos, el Valencia, por mediación de Vilanova y Lelé, ha marcado dos tantos.

Las tropas italianas han entrado en Addis Abeba

La confirmación oficial.— La situación de la capital.— La estancia del Negus en Djibuti.— Discurso de Mussolini.

ODISEA DE LOS RESIDENTES ALEMANES

Madrid 4 (11 n.)
Berlín.—La Legación alemana en Addis Abeba comunica algunos detalles de la verdadera odisea sufrida por los residentes alemanes y otros extranjeros puestos bajo la protección del Reich (austriacos, suizos, húngaros y búlgaros), durante la noche del domingo al lunes último.

Los refugiados en la Legación alemana tuvieron que defenderse a tiros contra las bandas de revoltosos que intentaban asaltar su refugio. En aquellos momentos la ciudad estaba ardiendo y era imposible intentar pedir socorro a las demás Legaciones.

Una columna alemana dirigida por el polaco de raza alemana Naedl ha salvado hoy al doctor gojebriño Junot, delegado de la Cruz Roja Internacional, así como al periodista francés señor Sommers, corresponsal del "Journal des Débats", que durante tres días se han defendido tenazmente contra los bandidos desde los sótanos de una casa que se hundió devorada por el incendio. En dichos sótanos quedaron encerrados con algunos abisinios. Hoy han sido trasladados a la Legación de Francia, donde se hallan en buen estado.

La Legación alemana se encuentra perfectamente equipada, ofreciendo de esta forma una seguridad perfecta a los alemanes y demás fugitivos protegidos allí. Numerosos extranjeros, especialmente holandeses, checoslovacos griegos y armenios, han pedido y obtenido autorización para refugiarse en la Legación de Alemania.

Las Legaciones de Francia e Inglaterra se hallan en constante comunicación radiotelefónica con la Legación alemana, a fin de socorrerse mutuamente en caso necesario.

LOS REFUGIADOS EN LA ESTACION

Djibuti.—Los europeos refugiados en la estación de Addis Abeba, enviaron ayer a Djibuti dos mensajes telegráficos. El primero emitido a las 7.50 de la mañana, anunciaba que la noche había transcurrido tranquilamente, pero que continuaban sitiados en la estación. El segundo mensaje, en intensidad, al despuntar el día, los refugiados dispersaron sin dificultad un importante grupo de bandidos que intentaban penetrar definitivamente en la estación.

A las siete de la mañana la Legación de Francia envió un camión a la estación para entrar en contacto con los refugiados allí. Los sitiados en la estación informaron a los mensajeros de la Legación francesa de que podían resistir perfectamente, y que de vez en cuando hacían fuego de ametralladoras para mantener a los bandidos a distancia. Durante la noche fueron incendiados varios edificios de la ciudad. Por la mañana se pudo constatar que numerosos bandidos se dirigían al centro de la ciudad, mientras que otros portadores de un considerable botín, se alejaban de Addis Abeba. A las 7.45 un avión italiano voló a muy poca altura sobre la estación ferroviaria.

El segundo mensaje de los refugiados en la estación había sido emitido a las doce de la mañana. En él se decía: "Hemos recibido una nueva visita

En el segundo tiempo el Español ha mejorado su actuación, respondiendo magníficamente todas sus líneas, mientras que en el bando valenciano se ha acusado el cansancio.

A los 19 minutos, Mandaluniz ha enviado un balón adelantado, rematando Edelmir, dando el tiro en el poste, lo que ha aprovechado Prat para batir a Bermúdez.

A continuación se ha producido una jugada de gran peligro ante el marco valenciano, existiendo unas manos que el árbitro no ha castigado.

Termina el partido con el resultado de empate a dos tantos.

En vista de ello se prorroga el partido por media hora y durante ella el Español logra un nuevo gol y se adjudica la victoria por 3 a 2.

Queda clasificado el Español para los Octavos de final.

La II Vuelta a España

LA PRIMERA ETAPA

Madrid 5 (11 n.)

Salamanca.—Esta mañana, en Madrid, a las siete y media ha comenzado la II Vuelta Ciclista a España, congregándose a dicha hora en la Glorieta de Atocha numeroso público.

Minutos después de las siete y media se dió la salida a los 53 corredores que participan en la prueba, dirigiéndose éstos neutralizados hasta la Puerta de Hierro, donde a las ocho y media en punto, después de los preparativos de rigor, se dió la salida oficial.

La primera parte de esta etapa inicial se cubrió a buen tren, marchando un pelotón compacto hasta las inmediaciones de Avila, donde comenzaron a perder contacto algunos de sus componentes.

Al pasar por Avila a las 12.52 de la mañana, el primer pelotón estaba integrado por Dolor hermanos, Bertola, Cañardo, Valero, Barral, Bailón, Elys, Salom, Capella, Fermín Trueba, Escuriel, Schepers, Huts, Cardona, Riestra, Flaquer, Montes, Izquierdo, Cabestros, Castro y Molina.

A las 11.40 pasó solo Cruz y después pasaron los demás corredores.

En el control establecido en dicha ciudad todos los corredores fueron obsequiados con café y otras provisiones.

En el Alto de León y Avila la lluvia que cayó en abundancia dificultó la marcha de los corredores, disgregándose por este motivo más el pelotón de cabeza.

El paso de los corredores por el Alto de León, puntuable para el Gran Premio de la Montaña, se efectuó en la siguiente forma:

Luigi Barral, seguido de Fermín Trueba, Capella y Vicente Trueba y algo más distanciados Berrendero, Riestra y Emiliano Alvarez.

A las tres menos cuarto de la tarde comenzaron a llegar los corredores a Salamanca, presentándose ante la meta situada en la Avenida de Mirat un grupo de corredores, del que se destacó el belga Huts, quien pisó la meta en primer lugar.

El vencedor de la etapa, Huts, empleó en el recorrido seis horas, 47 minutos y 17 segundos.

En segundo lugar llegaron Gustavo Delcor, también belga; Manuel Capella, de Castellón, Manuel Izquierdo, de Madrid, Angel Bertola, italiano, F. Trueba, Caretero, Barral, Ramos, Schepers, Cañardo, Sancho y Destrioux todos con el mismo tiempo que el vencedor.

Después entró en otro grupo de corredores, entre los que figuraban Julián Berrendero y Cardona, a un minuto que el primer grupo.

Ultimos Telegramas

EL SR. GIL ROBLES EN PALACIO

Madrid 6 (11 m.)

Preguntado el señor Gil Robles acerca de su visita de ayer al Presidente de la República, dijo que había ido a dar las gracias a S. E. por el interés que le demostró por su estado a consecuencia del accidente de automóvil que sufrió.

SOLUCION DE LA HUELGA FERROVIARIA EN MADRID
En la Compañía del Mediocía quedó totalmente normalizado el servicio a las doce de la noche.

Se reanuda el servicio de trenes en todas las líneas, por haberse resuelto el conflicto planteado por los obreros de carga y descarga de carbón.

SATISFACCION POR LA SOLUCION DEL CONFLICTO MARITIMO
Las Palmas. — Al recibirse la noticia de la solución de la huelga del personal de la marina mercante, los barcos pusieron las empavesadas y tocaron las sirenas.

HUELGA RESUELTA
San Sebastián. — Los obreros de carga y descarga de los puertos de San Sebastián y de Pasajes han reanudado el trabajo.

REUNION SORPRENDIDA
Santander. — En los locales de la Agrupación Regional Independiente fué sorprendida anoche una reunión clandestina.

Fueron detenidos 32 jóvenes derechistas.

EL CUESTIONARIO DIRIGIDO A ALEMANIA
Madrid 6 (2 t.)

Londres. — «El Times» dice que el cuestionario dirigido a Alemania será transmitido probablemente mañana o el viernes.

Las preguntas se refieren tanto a las proposiciones que el siete de marzo formuló Hitler como a las Memorias alemanas del 24 y 31 de Marzo.

«Daily Telegraph» dice que Inglaterra se esfuerza en conseguir de Alemania el esclarecimiento de muchas preguntas para que no se destruya el verdadero sentido por la discusión pública sin límites.

El Gobierno ha decidido no publicar el documento que será enviado al Reich.

EL REY FARUK DESEMBARCA
Alejandria. — El Rey Faruk ha desembarcado. Los buques de guerra le tributaron honores.

El Soberano atravesó la ciudad entre aclamaciones de la muchedumbre. Tomó el tren que ha de conducirle al Cairo.

«La Gaceta»
Madrid, 6 (12'30 t.)

La «Gaceta» inserta un Decreto creando en Madrid un Museo de Armas y Tapices.

Otro declarando que el Ministro de Marina podrá cambiar de destino o dejar en situación de disponible forzoso a los Generales, Jefes y auxiliares de todos los cuerpos de la Armada cuando lo juzgue conveniente.

Otro autorizando al Ministro de Marina para contratar por concurso la construcción de dos remolcadores de 750 caballos de fuerza, por un presupuesto total de 2.165.132 pesetas, de las cuales 655.044 figuran en el presente ejercicio.

Otro concediendo una última y definitiva prórroga que terminará el día 15 de mayo para la expedición de licencias de radio.

Visitas al señor Azaña
Madrid 6 (11 m.)

El Jefe del Gobierno, señor Azaña, recibió en la Presidencia la visita de una comisión de la Asociación de mujeres republicanas, que le hizo entrega de un retrato que ha hecho un grupo de recluidos en el Penal de San Miguel de los Reyes (Valencia).

Visitó también el nuevo Embajador de España en Lisboa, don Claudio Sánchez Albornoz, a quien acompañaba el señor Méndez Calzada, alta personalidad bonaerense.

Estuvieron asimismo en la Presidencia el exministro de la Gobernación don Amós Salvador; el señor Muñoz Varga, cónsul español en Génova, y el teniente coronel, jefe de tren, señor López de Haro.

Una nota del personal de incendios de Madrid
Madrid 5 (2 t.)

«El Socialista» publica una nota de la sección de incendios, que también suscribe la Agrupación de Dependientes municipales y que dice así:

«Ante las manifestaciones hechas por el ministro de la Gobernación y publicadas en la prensa, de que había ordenado a los bomberos intervenir en la disolución de los grupos con tanques hidráulicos y mangas de riego, hacemos constar que tal orden no llegó a dicho personal y si llegara sería inculpada, ya que estamos dispuestos siempre, como está demostrado, a llegar al cumplimiento de nuestro deber a los sacrificios necesarios sin regateo de nuestras vidas, pero a no consentir ser enfrentados una vez más con el pueblo, a quien nos debemos.»

La proclamación de la candidatura Azaña a la Presidencia

SERA CANDIDATO UNICO

Madrid 5 (12'15 t.)

Hoy se reunirá seguramente el Comité del Frente Popular, para designar candidato a la Presidencia de la República al señor Azaña, puesto que todos los partidos que componen aquel frente están conforme con ello.

El acuerdo se hará público en una nota firmada por dichos partidos, pero lo que no se sabe a ciencia cierta es cuando se publicará la nota.

Algunos opinan que debía hacerse hoy mismo, pero se tropieza con la dificultad de insistirse en que en el mismo momento de hacerse pública la candidatura debe dejar el señor Azaña la Presidencia del Gobierno.

Por lo tanto habrá que esperar el Consejo de mañana en Palacio en el cual indudablemente se tratará este asunto con el Presidente de la República y después se publicará la candidatura del señor Azaña seguida de la dimisión como jefe del Gobierno.

LA SOLUCION DE LA CRISIS
Se siguen haciendo cálculos acerca de la solución que se dará a esta crisis que puede calificarse de formulación.

Hay criterios encontrados, incluso quienes creen anticonstitucional que sea el Jefe del Gobierno dimisionario quien designe al vicepresidente que se encargue interinamente de dirigir el Gobierno.

Quienes así opinan creen que debe ser el Presidente de la República quien designe al encargado de formar Gobierno, para que éste pudiera mantener a todos los actuales ministros.

Indudablemente el Gobierno, salvo la Presidencia, no parece que vaya a sufrir modificaciones en esta crisis. Se dejará ello para la crisis de fondo del día 12 después de posesionarse el señor Azaña de la Presidencia de la República.

Esta crisis sigue preocupando entre los republicanos de izquierda, pues opinan que darse el poder a personas poco experimentadas en política ofrece peligro de inestabilidad. Por lo tanto se muestran contrarios a las combinaciones que se vienen haciendo.

Algunos han pensado en Martínez Barrio, pero este no parece dispuesto a encargarse de la formación del Gobierno.

En vista de ello algunos elementos trabajan para que Indalecio Prieto anticipe sus decisiones anunciadas y se encargue del Gobierno, pero tampoco parece muy dispuesto a tomar ninguna determinación hasta que se celebre el Congreso Socialista.

Lo que gana terreno en los partidos republicanos de izquierda es la idea de que los otros grupos que figuran en el Frente Popular deben formar parte del Gobierno para participar en las responsabilidades del poder, y que esos elementos hagan frente a las dificultades que al Gobierno vienen provocando esos mismos elementos en los aspectos social y de orden público.

La primera crisis se planteará mañana por la tarde o el viernes por la mañana al hacerse pública la candidatura del señor Azaña.

LA VOTACION DE PRESIDENTE
Si los socialistas mantienen la disciplina en la votación de Presidente el domingo, el señor Azaña logrará el quorum en la primera vuelta.

Además del Frente Popular se espera que voten al señor Azaña, los centristas, mauristas y algunos de la Lliga.

En cuanto a la Ceda, aun no ha adoptado determinación. La minoría se reunirá para fijar su actitud el sábado con el señor Gil Robles. Se cree que asistirán a la Asamblea electiva pero lo más seguro es que voten en blanco.

Los monárquicos se muestran desentendidos de la elección presidencial, siendo casi seguro que no asistan siquiera a la Asamblea.

Tres atentados en pocas horas producen sendas víctimas
Madrid 5 (2 t.)

Santander. — Anoche al salir de la fábrica el obrero ~~...~~ de 38 años afiliado a Falange Española, al tomar el tranvía para dirigirse a su domicilio, dos individuos que le seguían le hicieron cinco disparos hirándole gravísimo.

Cuando se le asistía en la Casa de Salud de Valdecilla manifestó deseo de declarar enseguida ante el juez al cual dió el nombre de uno de los agresores.

El herido tiene un balazo en la tetilla izquierda, y otro en la región vertebral derecha que le interesa el pulmón.

Ambas heridas son mortales. Una hora después de este suceso, en el pueblo del Astillero a diez kilómetros de Santander, se detuvo un autobús «La Navarra», se detuvo un individuo de la matrícula de Santander ocupado por cinco individuos. Uno de ellos se apesadumbró haciendo doce disparos contra las personas que se hallaban en

Compramos oro viejo
PAGAMOS MEJOR QUE NADIE
¿DÓNDE?
EN FABRICA
CALLE ZAVELLÀ - 23 - PALMA
Visitenos y se convencerá.
(Esta fábrica no tiene corredores)

el bar. Seguidamente huyó el coche por la carretera de Bilbao.

Dos de los heridos se hallan gravísimos.

Poco después otros individuos alquilan un taxi en la calle de Lepanto y ordenaron al chófer que les llevara a paseo.

En un lugar oscuro obligaron al chófer a apearse y ellos siguieron en el taxi deteniéndose frente al Café Español donde acostumbraban a reunirse los elementos de izquierda.

En la puerta se hallaba un grupo de comunistas, y los ocupantes del coche hicieron contra ellos varios disparos resultando heridos graves.

Dentro del café se produjo gran pánico.

Los agresores huyeron en el mismo coche que después fué encontrado abandonado en la calle de la Peña.

La entrada de los italianos en Addis Abeba
QUEDA RESTABLECIDO EL ORDEN EN ADDIS-ABEBA

Madrid, 6 (2'30 t.)
Washington. — El vice-cónsul americano en Addis Abeba, comunica que ha quedado restablecida la tranquilidad y el orden ha sido asegurado.

Los italianos mandaron 50 soldados a la Legación, al mando de un capitán y de un teniente.

CUESTION SOLUCIONADA
París. — El aviador Mr. Drulllet, consejero del Negus en asuntos aéreos, que como se recordará salió de Francia sin autorización le fué confiscado su avión al tener que aterrizar cerca de Roma, y se le declaró prisionero de guerra en Italia, ha sido libertado después de la entrevista que su abogado tuvo con Mussolini, habiéndosele autorizado para disponer de su avión.

AVION ABISINIO OBLIGADO A ATERRIZAR
Khartum. — Se ha sabido que un avión abisinio pilotado por el aviador alemán Weber, acompañado de tres mecánicos tuvo que aterrizar a causa de averías en el Sudán anglo-egipcio.

Dicho aviador ha declarado que tuvieron que abandonar Addis-Abeba a causa de los desórdenes y el pillaje que reina allí.

VICE-CONSUL QUE OCUPA DE NUEVO LA LEGACION
Washington. — El vice-cónsul de este país en Addis-Abeba ha vuelto a ocupar la Legación, lo que pudo hacer tan pronto como llegó la vanguardia italiana.

Según informa la radio repentinamente hubo un nuevo tiroteo contra la Legación desde las barricadas levantadas frente a la fachada Norte. Todos los indígenas del barrio participaron en el ataque.

Fuó contestado vigorosamente al tiroteo que duró diez minutos.

Agrega que como las tropas italianas no han ocupado aun este sector se encuentra en el centro de la capital ha sido pedida a los italianos una guardia armada para proteger la Legación durante la noche.

LA ENTRADA DE LAS TROPAS ITALIANAS A ADDIS-ABEBA
Madrid, 6 (2 t.)

Roma. — Las tropas entraron en Addis-Abeba simultáneamente por dos lados.

La columna motorizada entró por la carretera imperial mientras que cuatro batallones etíopes entraban por la carretera del oeste.

La columna de Badoglio la formaban tropas de todas armas y especialidades.

Primero iban los automóviles blindados.

Después montado a caballo iba Badoglio seguido del Secretario de Estado y Colonias, el Gobernador de Roma y todo el Estado Mayor.

Seguían tropas de Infantería, Granaderos, Infantería de Marina, un Regimiento de Artillería y cuatro batallones etíopes.

Todos iban con las banderas desplegadas.

Seguían los carros rápidos de asalto y una fila interminable de camiones.

Sobre la ciudad volaban cincuenta aviones.

Badoglio se dirigió al Chebí imperial donde izó la bandera italiana, a la que se rindieron honores.

Al mismo tiempo un batallón etíope

ocupó las alturas que rodean la ciudad.

NUEVO GOBERNADOR DE ADDIS ABEBA
Roma. — Badoglio ha nombrado al Gobernador de Roma José Bottai, Gobernador Civil de Addis Abeba.

LOCALES OCUPADOS
Roma. — Las tropas que entraron en Addis Abeba ocuparon la estación radiotelegráfica, los Ministerios, los cuarteles y el local de la Asociación de Jóvenes abisinios, adoptándose severas medidas para mantener el orden.

LA MAYOR COLUMNA MOTORIZADA
Roma. — La columna motorizada la formaban 25.000 hombres. Ha sido la mayor que se ha movido hasta ahora pues la anterior fué en los Estados Unidos y la formaron solo 16.000.

JUBILO EN ROMA
Roma. — El jubilo continúa dándose conciertos por la calle.

Se espera que Mussolini haga declaraciones esta tarde sobre política exterior.

Ante los palacios de Venecia y El Quirinal han seguido las manifestaciones.

Mussolini se ha tenido que asomar tres veces al balcón del palacio de Venecia, limitándose a lanzar el grito que la muchedumbre coreó de: Por Abisinia italiana: evá, evá, alalá.

El Rey también tuvo que asomarse varias veces al balcón para corresponder a las aclamaciones.

EN LA LEGACION FRANCESA
París. — Noticias que se reciben de la capital del imperio abisinio, dicen que ayer por la mañana la situación que se hallaba la legación francesa no había cambiado en lo más mínimo.

Durante toda la noche se oyó el tiroteo continuo de los sublevados, que hicieron fuego con dos ametralladoras contra la legación, resultando entre los refugiados tres heridos.

Turbas de gallas que llegaron ayer por la mañana a caballo, ante el avance de los ejércitos italianos, se dedicaron al saqueo de la ciudad.

Los incendios continuaban, hasta el extremo de que toda la parte central de Addis Abeba ha quedado destruida.

Para la Legación de Francia, en un tren especial con escolta procedente de Djibuti, han llegado dos toneladas de sal y 30 de harina.

La misma Legación ha dado amparo a algunos extranjeros que llevaban varios días ocultos en distintos lugares de la ciudad, y sin medios para comer.

La misma esposa del ministro de Francia ha prestado su atención personal a los refugiados, entre los cuales se encuentran 200 niños.

La mayoría de los que han buscado refugio en la Legación han perdido en incendios y saqueos cuanto era de su propiedad.

Hay tres niños nacidos durante estos días en la Embajada.

A primeras horas de la tarde, el ministro logró localizar al agregado militar que había desaparecido, encontrándose en la estación ferroviaria juntamente con otros extranjeros en ella refugiados. El edificio permanece intacto, y sus ocupantes lograron en la mañana de ayer rechazar el ataque de 200 bandidos, mientras evolucionaban sobre la capital algunos aviones italianos.

A la hora en que la representación noticial, seguía sin noticias del avance diplomático francés transmitía estas noticias de las tropas italianas.

Cuando éstas comenzaron a entrar en la ciudad, se entabló una verdadera batalla entre la vanguardia y soldados abisinios apoyados por los saqueadores en la Plaza de la Estrella, no decreciendo a pesar de ello el ataque contra la Legación francesa.

BOLSA DE BARCELONA
OPERACIONES AL CONTADO

Crédito Local 6 por 100 interprovincial 68,00

Banco Hipotecario España 6 por 100 101,50

Acciones (Trasmediterráneas) 115,00

Id. Gros. S. A. 182,00

EXTRANJERO
Madrid 6 (1,30 t.) (Urgente)

LONDRES
Pesetas 3633

Dolares 496

Francos 7534

PARIS
Pesetas 20720

Dolares 1519

Libras 7545

FABRA

del camión de la Legación francesa, en el que se encontraban varios hombres armados que disparaban sin compasión contra todos los que intentaban acercarse al vehículo. Tranquilizados sobre nuestra suerte, los ocupantes del camión regresaron después de conversar un rato con nosotros. Hacía las once de la mañana un grupo de bandidos intentó tomar posiciones a doscientos metros de la estación y disparó contra nosotros. Contestamos con nuestras ametralladoras y logramos reducir a los bandidos al silencio. Entre los que nos encontramos refugiados en la estación no hemos tenido ninguna víctima. Nuestra moral es excelente.

UN GRUPO DE RUSOS SITIADOS EN UN ALMACEN

Addis Abeba. — Un destacamento de rusos refugiados en la Legación británica fué atacado cuando se dirigía al centro de la ciudad para intentar aprovisionarse en el único almacén que había escapado del saqueo. Los rusos se vieron sitiados dentro del almacén, y tuvieron que permanecer allí hasta que los rebeldes agotaron las municiones.

Después pudieron regresar sin ningún percance a la Legación británica.

EL DOCTOR NELLY SIGUE GRAVE
Addis Abeba. — El estado del doctor Nelly, gravemente herido en un pulmón, continúa causando viva inquietud.

FELICITACION AL MINISTRO
FRANCÉS

París. — El Gobierno ha enviado un mensaje telegráfico a su ministro en Addis Abeba, alentándole para que resista todo lo posible en el caso de verse atacado por los sublevados, y felicitándole por las acertadas medidas de prudencia que ha adoptado desde el principio de los disturbios.

COMUNICADO OFICIAL ITALIANO
Roma. — Comunicado 203: «Nuestras vanguardias llegaron ayer por la noche a unos treinta kilómetros de Addis Abeba. Nuestras escuadrillas vuelan continuamente sobre Addis Abeba. En el frente sur continúa el avance a pesar de las continuas y violentas lluvias. La división de Libia ocupó Farsó, en el alto valle de Soulloul. El batallón etíope atacó y dispersó a los grupos enemigos.»

LAS TROPAS ITALIANAS ENTRAN EN ADDIS ABABA

Las fuerzas italianas han entrado en Addis Abeba a las cuatro de la tarde hora oficial.

LOS SOLDADOS ITALIANOS PASAN POR DELANTE DE LA LEGACION BRITANICA

Londres. — A las cuatro de la tarde se hizo pública, oficialmente, la noticia de la entrada de los italianos en la capital de Etiopía.

En el mensaje enviado por el ministro británico en Addis Abeba, Sir Sidney Barton, se dice que gran cantidad de fuerzas italianas en camiones, al entrar en Addis Abeba, comenzaron a pasar por delante de la Legación británica desde las cuatro de la tarde.

EVACUACION

Londres. — De fuente oficial se anuncia que gracias a la protección de las fuerzas inglesas, ha podido ser evacuada la Legación norteamericana en Addis Abeba. Los refugiados norteamericanos han quedado instalados ahora en la Legación británica.

ASALTO A LA LEGACION BELGA

Londres. — El Foreign Office anuncia haber recibido esta tarde un radiograma de la Legación británica en Addis Abeba anunciando que la Legación belga había sido atacada por los etíopes. Desde la Legación británica ha sido enviada una patrulla de tropas hindúes, que han entrado en lucha con los bandidos, causándoles importantes bajas ya desde los primeros momentos.

DETALLES DE LA ESTANCIA DEL NEGUS EN DJIBUTI

Djibuti. — Se conocen algunos detalles de la estancia del Negus en esta ciudad.

Desde su llegada el emperador había observado cierta discreción, y se resistía a exhibirse en público. Sin embargo se registraron algunas manifestaciones de simpatía hacia el emperador etíope.

Hacia las cuatro de la tarde, los alrededores del Palacio del gobernador, donde se hospedaban el Negus y su séquito, se encontraban abarrotados de público. En el balcón principal del palacio del gobernador habían izado las banderas francesa y etíope. Todo daba a entender que el Negus iba a partir de un momento a otro. Entonces no se sabía aún donde se dirigía el Negus, y hasta algún tiempo después de su salida, el público no supo qué se dirigía a Palestina.

Durante el trayecto desde el palacio del gobernador hasta el puerto, el Negus fué objeto de constantes ovaciones. Una compañía fusileros somalíes rindió honores al emperador. En el momento de embarcar el Negus y su familia, una banda de música interpretó el himno etíope. Las autoridades locales pasaron a saludar al Negus, mientras el pueblo prorrumpió en aplausos y aclamaciones.

DETALLES DE LA ENTRADA DE LAS TROPAS ITALIANAS EN ADDIS ABABA

Addis Abeba. — Las tropas italianas entraron en la capital por la Avenida del Emperador que estaba llena de curiosos.

Las tropas pasaron por debajo del viejo Arco de Triunfo e hicieron alto ante el edificio de Correos donde se enarboló la bandera italiana.

El Comandante de las fuerzas tomó posesión de la ciudad.

COMIENZA EN ITALIA LA MOVILIZACION CIVIL

Roma. — A las 5'50 han sonado todas las sirenas de la ciudad anunciando la movilización civil.

Se espera que de un momento a otro el Duce se dirija a toda la nación anunciando la toma de Addis Abeba por las tropas italianas.

La llamada transformó inmediatamente el aspecto de la población.

En la Cámara donde se debatían los presupuestos se suspendió inmediatamente la discusión.

En todos los barrios, los comerciantes cerraron los escaparates engalanando las ventanas.

En la capital reina extraordinaria alegría.

Los obreros salieron de los talleres así como los empleados de la Banca y grandes almacenes dirigiéndose a vestirse la camisa negra para reunirse en la concentración.

La muchedumbre asaltaba los autobuses y taxis.

Se han designado en Roma ocho centros para la concentración de las tropas fascistas.

La población se dirigirá hacia la plaza de Venecia donde deberá agruparse antes de las siete de la tarde para ir a Mussolini que desde el balcón del palacio de Venecia anunciará la victoria de las tropas italianas.

UNA ALOCUCION DE MUSSOLINI
Roma. — A última hora de la tarde la muchedumbre se estacionó frente al palacio de Venecia. Desde uno de los balcones Mussolini dirigió una alocución al pueblo italiano diciendo:

«La guerra ha terminado. Os anuncio la paz.

Expone luego, la emoción que le causan estas palabras, después de siete meses de hostilidades.

Por ello, añade, es preciso que diga que se trata de nuestra paz, de la paz romana que puede encerrarse en la sencilla afirmación de que Italia es Italia.

El público prorrumpió en vivas y aplausos que duraron largo rato.

JUBILO Y ENTUSIASMO EN ROMA
Roma. — Manifestaciones de jóvenes recorren diferentes puntos de la ciudad enarbolando banderas y reclamando que sean también colocadas en los establecimientos y comercios.

Una enorme aglomeración de personas se apiña en la plaza de Venecia.

Todas las organizaciones fascistas se han reunido a las ordenes de sus jefes en la Vía Imperio que se halla invadida de una enorme multitud entre la cual se desborda el entusiasmo, entonando canciones patrióticas.

TRANSITO DE TROPAS POR EL CANAL DE SUEZ

El Cairo. — El vapor italiano «Cesare Battista» ha llegado a Port Said procedente de Massaua con mil obreros.

Por otra parte, procedente de Italia ha llegado al mismo puerto el vapor «Principessa Giovanni», con dos mil obreros que se dirigen a Massaua.

Ha llegado también a Port-Said procedente de Massaua el buque hospital «Tevere» con cuatrocientos veinticuatro heridos, que se repatrian a Italia.

Para mañana se espera la llegada de los buques italianos «Cesaria» y «Principessa del Piemonte».

COMENTANDO LA SITUACION CREADA POR LA SALIDA DEL NEGUS
Madrid 5 (11 n.)

París. — Comentando la situación creada por la salida del Negus, «Le Temps» dice que puede censurarse la condición en que Abisinia fué admitida en la Sociedad de Naciones, pero como se la admitió regularmente tiene las mismas garantías que los demás miembros.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación ya que siempre es posible constituir en Addis Abeba un gobierno provisional.

El interés de Italia es llegar cuanto antes a una solución aceptable por la Sociedad de Naciones que debe tener en cuenta las necesidades de expansión italiana.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación ya que siempre es posible constituir en Addis Abeba un gobierno provisional.

El interés de Italia es llegar cuanto antes a una solución aceptable por la Sociedad de Naciones que debe tener en cuenta las necesidades de expansión italiana.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación ya que siempre es posible constituir en Addis Abeba un gobierno provisional.

El interés de Italia es llegar cuanto antes a una solución aceptable por la Sociedad de Naciones que debe tener en cuenta las necesidades de expansión italiana.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación ya que siempre es posible constituir en Addis Abeba un gobierno provisional.

El interés de Italia es llegar cuanto antes a una solución aceptable por la Sociedad de Naciones que debe tener en cuenta las necesidades de expansión italiana.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación ya que siempre es posible constituir en Addis Abeba un gobierno provisional.

El interés de Italia es llegar cuanto antes a una solución aceptable por la Sociedad de Naciones que debe tener en cuenta las necesidades de expansión italiana.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación ya que siempre es posible constituir en Addis Abeba un gobierno provisional.

El interés de Italia es llegar cuanto antes a una solución aceptable por la Sociedad de Naciones que debe tener en cuenta las necesidades de expansión italiana.

La marcha del Negus no puede en modo alguno modificar tal situación

CASA EN EL TERRENO

tanto vengo como alquilo amueblada, Sol, jardín, vista al mar, agua abundante. Informes: Sindicato, 28, 2.º

MOTORES DIESEL

Semidiesel, Gasolina y Eléctricos. Industriales y Marinos. DESDE 1 HASTA 1000 H. P. Instalaciones completas para riego, de toda clase. Para informes a: JUAN COMPANYY. Ruído 19, La Puebla. Teléfono 79. Los sábados: CAFE COLONIAL, Plaza Mayor, Palma

SE ALQUILA

En Son Alegre a orilla del mar primer piso, 5 dormitorios, calefacción central, baño, gas, electricidad y 2.º 4 dormitorios calefacción central, baño, gas, electricidad. Informes: Furo 27, Son Alegre. (9655)

SEÑORA

no compre su máquina de coser o bordar, sin antes ver las de ganga que las hay casi nuevas. Calle Teatro Balear, 8

SE ALQUILA

Un entresuelo Calle Teresas 15, con cuarto de baño, agua a presión cisterna etc. etc. (625)

MAQUINAS SINGER

para hacer calados, vengo dos en perfecto estado. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10 (751)

HERMANOS ALOMAR

Blenorragia, curación radical. Urinarias, Impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló 117, Tel. 2321 Calle del Mar 21 — (frente al Lírico)

Vinos de mesa OLIVER

Sacristía de San Jaime, 3. Sucursal: Merced, 8. Servicio a domicilio. Teléfono, 2836

CHALETS

y solares, vengo y alquilo en Pinar-Parque. Pidan informes: Ventayol, A. Alejandro Roselló, 121, T. 1313

OPEL 9 HP.

Descapotable cuatro plazas interiores semi nuevo, vengo a precio muy con veniente. Garage Español, calle J. Anselmo Clavé, 7 (769)

EL MEJOR CONSEJO

Si desea rapidez y economía en el transporte, recomiende a

AGENCIA MERCADAL

(Sucesor de Sierra) Teatro Balear, 44. Teléfono 2326 PALMA DE MALLORCA. Entrega diaria de domicilio a domicilio. Transporte económico de agua

SERVICIO ESPECIAL DE MUDANZAS

ASEGURESE

Contra el riesgo de un fallecimiento en su hogar en LA PREVISORA MALLORQUINA entidad legalmente establecida y que por una pequeña cuota mensual le preserva de toda molestia y gasto. Francisco Sancho, 35. Teléf. 2529

Latín - Francés - Inglés

Alemán, Contabilidad, Matemáticas, adaptado al comercio y bachillerato. Clases económicas y a domicilio. Calle Rayo 28, 2.º Sta. Catalina

MUDANZAS

LA EMBALADORA. Le ofrece camiones y carros para su traslado de muebles, es la única que los monta y desmonta los muebles y se hace responsable de las roturas y perjuicios que se puedan ocasionar durante el traslado por ser tratados por carpinteros y ebanistas. Compra y venta de muebles. Se hacen embalajes. Presupuestos gratis. Ramón Lull, 12

URGE VENDER

Casa en el Ensanche. Consiste de 3 plantas bajas, 2 viviendas en primer piso y dos en segundo. Renta más del 6 por 100. Informes: Unión, 29 (774)

CAFE

Por no poderlo atender, se vende. Renu condiciones excelentes. Para informes: Calle de Juan Bauzá, núm. 26 (762)

CASA PARTICULAR

Ofrece habitación con ventana a la calle, amueblada, con cama grande, derecho a cocina. Informes: Capuchinas, 25, bajos. (764)

BARBERIA

Traspaso, muy buena clientela y muy buenas condiciones. Informes: Conde Sallent, 20 B. (763)

SE VENDE

una espléndida planta baja. Tiene veinte metros fachada por veinte de fondo. Recibidor, sala, cinco dormitorios, comedor y cocina, gran galería, jardín con árboles frutales, terrado, agua a motor y cisterna. Cochera y cuadra. Precio muy reducido. Informes en la misma, Ferner de Pallares 91. Son Cok de 4 a 6 días laborables, o en Plaza Conquista 1, 3.º 2.ª Palma (765)

POR 3.500 PESETAS

Vendo moderno Café, muy bien situado, buena clientela. Informes. Unión, 29 (773)

VENDO PISO

Completo Gran Fantasia sin estrenar para novios, matrimonio o señorita 3600 Ptas. Instalado ensanche, todo confort, poco alquiler, urge por ausentarse dueños. Razón: plaza Santa Eulalia, 10 (766)

INTERESANTE

Vendo Colmado en sitio muy céntrico, producción 125 ptas. diarias. Informes. Unión, 29. (772)

COMPRO

toda clase de máquinas para coser y bordar y papeletas de empuje de máquinas. Calle Teatro Balear, núm. 5 (761)

NODRIZA

Se ofrece de 27 años, leche de 4 meses, para criar en casa los padres. Carretera de Manacor, 17, Can Tunis. (778)

BALILLA 8 HP.

igual que nuevo, con maleta y dos ruedas de recambio, urge venta. Es ganga. Garage Español, calle J. Anselmo Clavé, 7 (770)

PANTALONERAS

Se necesitan en la Sastreía. Calle de Brossa, 12 (777)

SE NECESITA

Gabinete con alcaoba o dos gabinetes, para matrimonio con derecho a cocina, sitio céntrico. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10 (776)

VENDO DOS CASAS

en Santa Catalina calle Gallana número 8, una sin terminar y otra terminada, con un solar de 320 m. Informes: en la misma. (768)

Futuros Veraneantes!

Vendo dos casitas, cerca del Club Marítimo; doy una por seiscientos euros y la otra por nuevecientos. Verías y tratar: Palmera, 60, Molinar. (767)

CITROEN 10 HP.

torpedo en perfecto estado, vengo muy barato. Garage Español calle J. Anselmo Clavé 7 (771)

SE VENDEN

fondas, cafés, colmados y tiendas de comestibles. Razón: calle Socorro, número 102, 2.º 1.ª

Persianas económicas

Fabricación esmerada de persianas, vidrieras, puertas y ventanas. Clase superior. Depósito en existencia. En todas las medidas. Casa montada con los modernísimos adelantos. JORGE MESTRE. Despacho: San Miguel, 70. Taller: Santiago Rosifol, 22.

TOS

Jarabe Trián Creosotado. Eficaz Gripe, Pulmonía, Bronquitis, Asma, Tos Aguda y Afecciones del Aparato Pulmonar. Venta: Farmacias y San Miguel 159

ALQUILO PISO

con dos cuartos dormitorios por 5 dueros y medio, otro con tres dormitorios en 7 y medio. Ramón Berenguer III, 14 (752)

SE ALQUILAN

grandes locales propios para almacén, garage o cualquier industria. Informes: Café Sánchez, plaza Palou y Coll (506)

BICICLETAS USADAS

Se venden, como también el Taller de Reparación de FRANCISCO REBASA. Paseo Rambla, 35. (710)

MUEBLES Y SILLERIAS

Nada de rebajas, ni ahora ni más tarde. Haga una visita en su casa y no se marchará sin comprar por ser fabricación propia.

Neveras a precios nunca vistos

Frente por frente Sta. Cruz -- No tenemos Sucursales

Para curar en pocos días ERUPCIONES, GRIETAS ESCOCIDAS, FUEGO DE LA NIÑEZ, COSTURAS, SEBORREA, etc. lo único

CREMA MILAGROSA PERERA

REGISTRADA

Experimentada desde el año 1861

Venta: En la Farmacia del autor, Palma Mallorca, Calle Rubí, 11. Caja pequeña: 0'90 ptas. Caja grande: 2'60, (tambre incluido).



COMPANIA TRASMEDITERRANEA

MADRID

PASEO DE LA CASTELLANA, 14

SERVICIOS REGULARES DE BUQUES COMERCIALES Y CORREOS ENTRE LA PENINSULA - BALEARES - NORTE DE AFRICA - CANARIAS - GUINEA ESPANOLA

Línea rápida de gran lujo Barcelona - Cádiz - Canarias

Salidas semanales, de Barcelona los sábados y de Cádiz los lunes. Servicio fijo entre los puertos del Mediterráneo - Norte de África - Canarias

Salidas de Barcelona quincenalmente los jueves, abarcando Cádiz y pasaje

LINEA DE FERNANDO POO

Servicio rápido mensual, con salida los días 17 de Barcelona, 18 de Valencia y 20 de Cádiz. Servicios diarios entre Málaga - Melilla - Algeciras - Ceuta - Algeciras - Tánger

Servicios comerciales quincenales Alicante-Valencia-Canarias y Sevilla-Cádiz-Canarias

LINEA RAPIDA DE GRAN LUJO BARCELONA - PALMA MALLORCA

Salidas todos los días, (excepto los domingos) de Barcelona y Palma a las 21 h. Llegada a las 7 horas

LINEA RAPIDA VALENCIA PALMA

Salidas de Palma los domingos a las 20 h. y de Valencia los lunes a las 21 horas.

LINEA PALMA-ALICANTE ESCALA EN IBIZA

Salidas de Palma los viernes y de Alicante los domingos a las 12 h.

LINEA PALMA-MAHON

Salida de Palma los MARTES y de Mahón los LUNES a las 20 horas

Para informes:

DELEGACION DE LA COMPANIA EN PALMA Y EN TODAS LAS CONSIGNACIONES

CALZADOS

La Innovación

Gran liquidación por cambio de dueño. Calzados a cualquier precio.

Tamorer, 5 - Travesía de la calle San Miguel a la P. de Palou y Coll.



Descuentos a los Revendedores

MANGUERAS

TUBOS DE GOMA

CASA CODINA

Unión, 8 Palma

(junto al Paseo del Borne)

Usted también debe disfrutar del placer de hacer bellas fotos con un

"KODAK"

Es un aparato fotográfico perfecto, que se aprende a manejar en pocos minutos.

Hay "Kodaks" de todos los tamaños y precios.

Laboratorio Fotográfico Moderno

G. PACHECO

Jaime II, núm. 2. - PALMA.

SE VENDE

Bonito coche casi nuevo, marca inglesa, patente, 15 HP. Informes: F G SHORE, Av. Antonio Maura, 30, Palma (753)

PERRO CACHORRO

Compraría de raza danés, dogo, mastín o tomanova. Dirigirse por escrito a: C. C. J. Baró. Informes: Magallanes, núm. 21 (756)

BLANQUEADOR

se ofrece para el blanqueo de habitaciones y pequeñas fachadas y demás trabajos de casa; sabe algo de albañilería y de labrar tierras y cuidar jardines. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10

Abogado -- Dr. en Derecho

PEDRO A. GARAU. Especialidad en asuntos civiles, mer cantiles, divorcios y cobro créditos. Arribau, 84, pral. Teléfono, 81122. BARCELONA

ALTO AQUI

Con poco capital puede Ud. llegar a ser millonario explotando alguna de mis 15.000 fórmulas prácticas que tengo a disposición de mi respetable público.

No pierde Ud. el tiempo que vale más que el oro, y adquiera una de mis fórmulas prácticas. Dirijase por escrito a J. TAVALL, Apartado de Correos, núm. 253, Palma de Mallorca. (700)

NODRIZA

De 25 años, leche de mes y medio desea criar en su casa. Calle Poniente número 20, Inca (717)

AUTO UNIC

Se vende 10 HP, restaurado, rufo, moderno. Informes: San Miguel 31 principal (682)

Pianola CHASSAIGUE

Se vende con surtido de rollos. Informes: S. Miguel 31, pral (683)

CAJAS ENVASE

Se venden algunas. Razón: Plaza Sta. Eulalia, 10



VENDO AUTO CITROEN

Sedán 5 plazas, neumáticos nuevos, por 3.500 ptas. un motor A E G acoplado con bomba. Una tostadora de café a gas de 5 kg. Abstenerse corredores. Plaza Marqués del Palmer, núm. 1 (608)

Se vende a plazos

o al contado finca de bajos y piso con mil metros de terreno con algunos árboles frutales con depósito de agua, a tres kilómetros de Palma. Informes: Miguel Marqués, núm. 61-1.º

Atención gran ocasión

Calzados Caballero espléndidos y sólidos a 9'50 ptas. Grandes gangas para niños y niñas. Anselmo Clavé, 19, Palma (463)

CASA PARTICULAR

ofrece habitación punto céntrico solo dormir. Razón: plaza Santa Eulalia, 10 (759)

GANGA

De varios coches pequeños y una bomba de engrase a presión Tecalanti. Garage Continental. (761)

CRISTALES

para escaparates, se venden de ocasión, y también puertas vidrieras. Razón Plaza Sta. Eulalia, 10. (727)

COMPRO ALHAJAS

monedas oro, papeletas de empuje sobre alhajas, dentaduras usadas y objetos plata. Platería Jaime II, 55, frente fábrica paraguas.

CAFE COMESTIBLES

por no poder atender se vende calle de Aragón, 88. Informes: en la misma (757)

Por 1.500 DUROS

Se vende nueva planta baja, esquina, muy cerca de Palma con tres dormitorios, sala, comedor, cocina, y dispensa, cerca del tranvía y autobús por delante la puerta. Razón: Plaza de la Cuartera, 18, 3.º (758)

SE DESEA

comprar un huerto de 4 a 5 cuarteras en la carretera de Manacor. Informes: calle Pedro Martel, 5 (760)

SE VENDE

magnífico chalet moderno, jardín, facilidades de pago, carretera Génova calle C. C. J. Baró. Informes: Magallanes, núm. 21 (756)

PERDIDO

Llavero con cuatro llaves pequeñas, se gratificará con 5 ptas. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10 (769)

PLATOS ANTIGUOS

compro, escribir Sr. Keim, Cau Arnat, Puerto Pollensa. (787)

PUERTAS

Cochera se venden. C. Luis Martí, 31 (788)

SE ALQUILAN

dos habitaciones independientes. Razón: García Hernández, núm. 2, ensanche (784)

SE ALQUILAN

Por 11 duros cada uno dos primeros pisos recién construídos, con tres dormitorios, sala, comedor, cocina económica, agua a presión y de cisterna muy chulo y mirada espléndida. Beatri de Finós, 120 (782)

SE ALQUILA

casa rodeada de jardín con agua a presión en el Terreno, calle Rubert, 18; y en primer piso calle Hornabeque, 28 con todas comodidades y práctico primer piso. Informes: plaza Olivar, 6 pral. (781)

SE VENDEN

muebles casi nuevos, Catalina Tarou, 31 bajos-detechi (786)

OCASION

Máquina de escribir en magnífico estado, vendido por 1'5 ptas. Conde Sallent, 29 bajos (779)

SE OFRECE

Cocinera catalana, casada, sin hijos. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10 (768)

URGENTE

Vendo Citroen sedán 10 HP. a toda prueba por 850 ptas. Informes: Garage Mudey, Riera, 34 (745)

CAFE Y FONDA

todo se vende al contado, como a plazos y se garantizan 150.000 pesetas diarias de caja. Razón: Plaza Santa Eulalia, 10 (783)

C. PASCUAL

Médico especialista. - Piel, - Sífilis - Vías Urinarias - Prostata - Impotencia - Pérdidas seminales - Flujo - etc., - Ulceras de las piernas etc. - Curación de la Blenorragia por contracta (garantizada). Aplicación del 606-914 y de toda clase de inyecciones intravenosas a precios módicos. Con suelta de 10 a 1 y horas convenientes. Para obreros de 6 a 8, 2 ptas. Domingos de 9 a 11. Mesquida 9 (junto al Borne).

MUDANZAS

Transportes - embarques Embalaje de muebles. guarda muebles LA NUEVA BALEAR Galera 5, - Tel. 2227

SE OFRECE

pintor y empapelador, presupuesto o jornal. Razón: plaza Sta. Eulalia, 10 (744)



CANAS

Usando RHUM QUINA MELIS conseguirán belleza y juventud desapareciendo sus CANAS. Permite rizarse y aplicar la permanente. Venta en todas partes



¡HERNIADO! Siga el camino recto!

No se desvie por el camino de las propagandas prometedoras. No crea Ud. en lo que le ofrezca dudas; convenza que la hernia sólo debe ser tratada contentivamente. Visítenos. CASA CODINA UNION, 8 - PALMA. (Junto Borne)